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A tizenkét pontból
amit a nagy március tizenötödi­
kén felállított a magyar ifjúság 
lelke, alig van ma megvalósítat­
lan. Némelyik olyan nagyon 
megvalósult, hogy szinte sir a 
szivünk bele. Van köztük an­
nak felette is olyan nem egy, 
amelyik nem valami sok gyö­
nyörűséget okoz s emlékezetbe 
juttatja a Páliy Albert nevezetes 
mondását, aki ugyanis 1849-ben 
mikor arról tárgyaltak, mikép 
kellene megünnepelni a nagy 
nap évfordulóját, ezt a javasla­
tot tette: Zárassuk vissza Tán­
csics Miskát.

De: rothadjon el a nyelv, 
mely téged profanái, — a nagy 
költő kegyetlen kívánsága öltik 
menten az eszünkbe. A márciusi 
ifjak sem lehettek jövendőbe lá­
tók és nem tudhatták előre, 
hogy egyik-másik nagyszerű kö­
vetelésük milyen torzzá alakul 
az idők folyamán, részint a má­
sok gonoszsága, részint a ma­
gunk gyöngesége folytán. A már 
ciusi ifjak a nagy hatalmas, vi­
rágzó Magyarország kiépülésé­
nek a feltételeit látták ezekben 
a pontokban, aminthogy akkor, 
és rendes viszonyokra gondolás­
sal nem is láthatták egyébnek.

Sőt nem láthatjuk másnak mi 
sem és most sem. Azért, mert a 
beteg ember kezében veszedel­
messé is válhat, senki sem fogja 
tagadni, hogy az acélpenge első 
készítője mérhetetlenül előbbre 
vitte az emberiség kulturális fej­
lődését. Azért, mert egyik-má­
sik intézményünk idő szerint 
nem olyan, amilyennek elgon­
dolni kell, nem lehet modani. 
hogy az intézményben van a hi­
ba. Parlamenti kormányforma 
és népképviseleti rendszer időn­
ként — nálunk és másutt egy­
aránt előforduló — gyarlóságai 
mellett is a szabadság eszméjé­
nek szolgálatában állnak.

De még ha mindama kíván­
ságok, amelyeket a márciusi if­
jak a magyar nemzet nevében 
kihirdettek, egytől-egyig visszás 
következésekhez vezettek volna 
la, a nagy napnak fényét és hő­
seinek dicsőségét nem halvá 
nyithatná cl.

Nem ezek a pontok a lényege­
sek a magyar nemzet március 
tizenötödikén publikált kíván­
ságaiban, hanem maga az alap­
elv, melyre e pontok támasztva 
vannak : Legyen szabadság, 
egyenlőség, testvériség.

Mind a tizenkét pont meg­
dőlhet, mcgváltozhatik. uj meg 
uj más pontoknak adhat helyet, 
de ennek az elvnek nem lehet 
változni. Ennek az elvnek kell 
Magyarország fundamentumául 
maradni.

leabedeág, agyén tőéig, teetvé

riség volt az alapelve persze 
az akkori idők módja szerint a 
régi rendi alkotmánynak is. 

i Azok, akik akkor alkották a 
I magyar nemzetet, mind szaba- 
I dók, egymás közt egyenlő jo- i guak voltak és együtt egy nagy 
I atyafiságnak ismerték egymást.
; A 48-i törvény az ország minden 
I lakosát felemelte a nemesek az­

előtt zátkörü nemzetébe s ezzel 
I a szabadságot, egyenlőséget min­

denkivel közőssé tette s minden 
magyarnak tesveriségét állította 

; fel.

Erről nem szabad elfelejtkez­
nünk. Ha ettől eltérünk, az csak 
ugyan reakció. Hogy milyen esz­
közökkel, milyen politikával 
szolgáljuk] a nagy elvet, azon vi­
tatkozhatunk. De azzal, ka sza­
badságot veszünk el, ha egyen­
lőtlenül mérjük az igazságot ha 
gyűlöletet és őrök harcol hirde­
tünk testvéri szeretet helyett, 
akár fent, akár len* teszik, akár 
az alsóbb osztályok rovására, 
akár azok vélt javára, méltatla- 

I nők vagyunk a 48-i nagy elő- 
! (tökhöz.

A régi főrendek mozgalmat indítanak 
a felsőházi javaslat ellen.

Budapest, márc. 14. A kormány 
I felsőházi javaslatával nemcsak 
j ellenzéki politikai körökben elé- 
1 gedetlenek, hanem éles kifogások 
I hangzanak el a felsőházi javaslat 
I intézkedései ellen a régi főrendi­

ház tagjai részéről is. A főrendek 
nagy része ugyanis azt követeli, 
hogy szerzett jogait a kormány 
respektálja. Különösen erősen 

j kardoskodnak jogaik épségben- 
tartása mellett azok a főrendek, 
akiket a király nevezett ki. Ezek 
a főrendek akciót indítanak a kor 
mány ellen és teendőik megbe­
szélése céljából március 21-érc a 
főrendiház épületében értekezle­
tet hívtak össze, amelyen előre­
láthatóan éles támadások hang­
zanak el a kormánnyal szemben.

Budapest, márc. 14. Az Orszá- i 
gos Orvosszövetség üdvözölte 
Vass minisztert abból az alka­
lomból, hogy a költségvetési vi­
tában elismerőleg nyilatkozott az 
orvosokról. Dollingcr (ívűin el­
nök, egyetemi tanár beszédében 
kifejtette, hogy az orvosok veze­
tése a kiképzés befejeztevol a 
népjóléti minisztérium hatáskö­
rébe tartozik. Az orvosi rend az 
egészségügynek nemcsak apos­
tola, hanem a betegségek elleni 
küzdelemben aktiv hadserege, a 
mely a népjóléti miniszter pa­
rancsnoksága alatt áll. Az orvo­
sok áldozatkészségét, önfeláldo­
zását és fegyelmét emelte ki a | 
miniszter, ezt köszöni, hanem az ; 
orvosok anyagi érdekeinek vé- ! 

dehne is a miniszter kezében van, 
méh or. a hivatáshoz szükséges

tekintélynek elengedhetetlen fel­
tétele.

— Fájdalom folytatta Dói 
linger tanár, az orvosi rend 
tagjai a hivatalos közegeknél és 
a jelenleg fennálló törvényeknél 
fogva közsegészsógügyi kérdések­
ben intézkedő hatóságoknál csak 
szerfelett ritkán találkoznak a 
miniszter magas felfogásával. A 
közegészségügy rendezésének ki­
látásba helyezett munkájában az 
orvosok a miniszter nyilatkozata 
után örömmel és lelkesedéssel 
vesznek részt s ehhez a minisz 
törnek szerencsét kívánnak

Ezután Klugo Endre dr. egye­
temi magántanár, a Szövetség fő­
titkára felolvasta a Szövetség fel­
iratát, mely kiemeli, hogy éppen 
az orvosok humanizmusa telte 
őket védtelenné a szoeiális harc

A főrendek megindított akciójá­
nak célja az, hogy a kormányt 
a felsőházi törvényjavaslat 
módosítására bírja és arra szorít­
sa, hogy a régi főrendek szerzett 
jogait a kormány respektálja.

A főrendek mozgalma ügyében 
érdeklődtünk a kormányhoz kö­
zelálló helyen, ahol úgy informál 
ták munkatársunkat, hogy a fő­
rendek akciója sikerrel nem jár­
hat.

Nem a főrendiház ujjáalaki 
tásáról van ugyanis szó, hanem 
arról, hogy a nemzetgyűlés egé­
szen uj intézményt kreál, amely­
nek nem is főrendiház, hanem az 
országgyűlés felsőháza a cinre. 
Ennél az intézménynél nem lehet 
szerezett jogokra hivatkozni.

A szociáldemokraták és a Kossuth-párt 
március tizenötödik! ünnepélyének meg­
tartását nem engedélyezte a rendőrség

Budapest, márc. 14. A rendőr- ] A rendőrségen csak a keresz- 
ség nem engedte meg a szociális- j tényszociálisták és az egyetemi 
ták és a Kossuth-pártnak már- ' ifjúság közös bejelentését vették 
ciusi ünnepélyét. tudomásul.

Vass miniszter az orvosok anyagi helyze­
téről és a közegészségügy szabályozásáról

ban. örömmel köszöni a minisz­
terben az orvosok barátját.

A miniszter megköszönte az üd­
vözlés, elmondta, hogy elérkezett­
nek látja az időt arra, hogy a 
közegészségügyi kérdések egysé­
ges törvénnyel szabályoztassanak. 
Az orvosok anyagi helyzetének 
javulása az ország gazdasági 
cgészségcsedésével lépést fog tar-, 
tani és egy középesen jó termés 
eseten a helyzet lényegesen ja­
vulni fog, amit a beavatottak már 
is látnak. Tudja, hogy nehéz el­
helyezkedni a fiatal generációnak 
és nincsenek orvosi lakások a vi­
déken. Itt is javulás várható. Saj­
nálja, hogy az orvosok közegész­
ségügyi téren való reprezentálá- 
sában nem vesznek részt avval a 
súllyal, amely őket társadalmi 
helyzetüknél fogva megilletné. A 
közel jövő feladatai közé tartozik 
egy nagy orvosi szenátusnak meg 
alkotása, amely a miniszter ren­
delkezésére állana minden szak­
kérdésben. Ebben is és más kér­
désben is szívesen veszi az Or­
szágos Orvosszövetség közremű­
ködését.

A küldöttség tagjai megnyug­
vással fogadták a miniszter vála­
szát.

A választójogi 
bizottság ülése.

Budapest, niárcus 14. Az ország 
gyűlési képviselők választásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására 
kiküldött külön bizolság március hó 
17-én, kedden délután 5 órakor az 1. 
sz. bizottsági teremben ülést tart, — 
am - lyen az országgyűlési képviselők 
választásáról szóló törvényjavasla­
tot tárgyalja.

Angliában állandósítják 
a nyári időszámítást.
London, március 14. Az alsóbáz a 

tegnapi szavazással úgy határozott, 
hogy Nagy Britannia számára ezen 
túl a nyári időszámítás törvényesen 
kötelező lesz. Az egyik rendelkezés 
szerint a kormány számára marad 
fentartva a jog, hogy évente meg­
határozza, mely hónapokra terjedjen 
a nyári időszámítás.

A bombás Márffyt reni­
tens viselkedése miatt 
a gyüjtfifogházba vitték ki

Budapest, március 14. Márffy 
József, a bőm hu por főtárgy alásán 
olyan magaviseletét tanúsított 
napról-napra, hogy mint ismere­
tes, a tárgyalást vezető Langer 
Jenő büntetőtörvényszéki elnök 
többször kénytelen volt fegyelmi 
büntetésben részesíteni. Márffv 
az Ítélet kihirdetése után társai­
val egyetemben az ügyészség 
Markó-utcai fogházának lett la 
kója. A fogházban is olyan reni­
tens és fegyelmezetlen magatar



V' '

wp"*

last tanúsított a halálraítélt Már- 
Wy. hogy a fogház elöljárói ko­
molyan veszélyeztelve látták a 
fogház fegyelmét. Ezért a fog 
ház ügyészsége felterjesztést in­
tézett az igazságúgyminiszterhez 
amelyben jelentést tett Márffv re­
nitens magatartásáról.

Tegnap érkezett le az igazság- 
ugyminiszteriumból az intézke- 
oés, amely elrendelte, hogy Már- 
rty Józsefet fékezhetetlen "maga­
tartása miatt büntetésül a mag- 
[ódi-uti gyűjtőfogházba szállítsák 
ki. Márffv Józsefet tegnap dél­
után a rabkocsi már ki is vitte 
a gyüjtófogházba.

EGYETÉRTÉS

részleteit. Mig a szerdai előadás 
a szokott helyen, a kollégium disz 
termében fog lefolyni. Bodnár 
professzor csütörtöki kísérleti elő- 
adását az orvoskari kémiai inté- 
zet előadó termében (Simonyi-ut) 
tartja meg, ahol a szükséges esz­

közök rendelkezésre alInak. — A 
tan tolva m e heti programul ja le­
hat a következő : Szerdán öt óra 
kor: Elischer ; hat órakor: Wo 
(letzky (kollégium). Csütörtökön 
öt órakor : Bodnár (kémiai inté­
zet).

Ma értekezlet volt a pénzügyminisztérium­
ban a mezőgazdasági hitel kérdésében.

Budapest, man*. U A n^nv. ....(f.....

~ --------- ¥ I«

A Népszerű Főiskolai Tan­
folyam e heti programja.

A Népszerű Főiskolai Tanfo­
lyam természettudományi ciklu­
sát Debrecen egész közönsége úgy 
fogadta, mint régi vágyának be- 
töltését $ a kollégium díszterme 
alig tudta befogadni az érdeklő­
dőket. A Tanfolyam utolsóelőtti 
hetében ez a ciklus úgyszólván 
tetőpontjára jul el. — "Szerdán 
Elischer Gyula dr. orvosprofesz- 
szor, az egyetemi Röntgen inté­
zet igazgatója, akit a tanfolyam 
közönsége mint egyik legkiválóbb 
légéivezetesebb előadóját ismerte 
uieg, utolso előadását tartja eb­
ben a ciklusban. Előadásának tár- 
-5-va : a Röntgen-sugarak gyógyító 
hatása, therápiája. WodelzkyJó- 

df: egyetemi tanár, a kitűnő 
asztrohzikns ezúttal a Nap fizi­
kájáról fog beszélni s eddigi re­
mek előadásai után ez a témája 
“ legszélesebb körben vált ki 
érdeklődést. Csütörtökön a tan­
folyam közönsége hosszú szünet 
után először gyönyörködhetik ki.

k bemi,ta*ösokon alapuló 
1 loadasban. Bodnár János dr 
egvetem, tanár 5-7. két órás elő-' 
adasban kezdi ismertetni az égés 
kémiájának fontos és érdekes
-i r — ....

Budapest, márc. M A pénz­
ügyminisztériumban ma délelőtt 
folytatták azokat a tanácskozás»- 
kat amelyek a mezőgazdasági hi 
felek kérdésében már az elmúlt 
héten megkezdődnek. Az érlekez- 
etet Búd János pénzügvmiuisz- 

fer vezette és részt vettek benne 
meg Korányi Frigyes báró, Te- 
leszkv Janos, Szabókv Alajos, bá­
ró Madarassy Beck Gyula, Stein
ip u' ruiZékxJ -i Iorc,lc- hó ró Korn- 
í , fa ',. NIll"s György, Evnyev Kai oly, Koos Jenő és még tög'b 
bankvezér ,i jelzálogüzletekkel 
loglalkozo bankok vezetői közül.

izénkét órakor kezdődött a ta­
nácskozás, amely most már rész­
leteiben vitatta meg azt a tervei 
amelynek alapján a mezőgazda- 
sag hitet ce’j^r-a szolgáló jelzálog 
legelek kibocsátása történni fog 

Korányi Frigyes báró volt pénz 
ugvmmisztcr. párisi követ a na­
pokban érkezeit vissza Budapest­
re és ma délelőtt beható tanácsko
veS' Sn)ith 1‘épszö-

tsigi főbiztossal. Korányi Fri­
gyes báró tájékoztálta a főbiztost 
a/okro! az előzetes tanácskozó- . 
•sókról, amelyek Bolhlen István

giofnak Génfbtin elért erednie- 
nyeivel állanak összefüggésben. 
Korányi brigyes báró a főbiztos- 
sál folytatott megbeszélés után 
resztyett a mezőgazdasági hitel 
kérdőében tartott értekezleten.

A mai értekezlettel még nem 
zárultak le véglegesén a mező- 
gazdasági hitel ügyében kezdeti 
tanácskozások. A tanácskozásokat 
a jövő héten folytatják.

A pénteki minisztertanácsnak 
már módjában lesz ezzel a kér­
déssel foglalkozni és remélhető, 
hogy sikerül a kérdést a tavaszi 
munkálatok megkezdése elölt ren 
dezni.

A kormány nagy súlyt helyez 
a mezőgazdasági hitelkérdés 
gyors megoldására, mert tudatá­
ban van annak, hogy a mező- 
gazdasági termelést elősegítő hi­
tel folyósítása egyben az ipar 
es a kereskedelem érdekeit is szol I 
gólja. A hitelek folyósítása után 
ugyanis a beruházások fellendítik 
az !Part óx Kereskedelmet s a kül­
földi tőkének mezőgazdasági hi­
tel formájában való bevonulása 
minden téren éreztetni fogja ha­
lasát.

1925 március 15.

mely minden hangszert egyesit. 
, Magyararország legelső zenekara, 

a in. kir. Opera tagjaiból alakulj 
tilliaimóniai társaság, mely any 
nvi értékünk pusztulásában is 
megmaradt egységesnek és ma­
gyarnak. Van valami szimbólum 
abban, hogy a magyar szabadság 
márciusi ünnepén jönnek kö­
zénk s a szabadság világhősének 
.szemelt hatalmas Beethoven szim 
•óniát tolmácsol ják nekünk.

A Filharmóniai Társaság kél 
emberöltőnyi múltra tekint\isx 
sza s működése egybeesik a ma­
gyar géniusz feltámadásával \ 
szabadságharcot követő elnyom,) 
tás nehéz esztendeiben, "mikor 
külföldön Liszt és Reményi mii 
falták a világnak, hogy él "a ma 
gyár, alakult ez a társaság. S m,i 
a legnehezebb időkben, mikor V 
lét és nemlét határán küzdünk s 
élni akarunk, a vigasztalás és lel- 
1/1 felemelés apostolai gyanánt........h

‘gmagasztosabb zenét í 
ik szerte az országban

>h zenét muzsikál-

A budapesti ülharmónikusok 
■Oebrecenben.

Szeretettel koszontjúk a Buda­
pp*1 Filharmóniai Társaságot.
mikor vidéki kőrútján ismét cl Iá 
fogat Debrecenbe. Debrecen igv

ic magasabb stilusban fejlődő 
zenei eleiének kétségtelen Icgna- 
gvohl) eseménye a muzsika csúcs­
pontján álló szimfonikus zene.

TArca.
földem: könnyes szem-

me! szántom.
h-ki: Hzaho Antal íeformálus lel- 

ké-sA a Gárdonyi Gézn társasáé 
tagja.

Kn* tili a fölöd- ameddig szemem 

X>m Tp,heli rcám a nap szép^sti-

alig-alig^látóm.
etnisalá földem dideregve szán­

tom

Hazámnak nincs napja... sötét az
H^Mleíbr rill-fmi csattognak ‘felette 
Holdlelkij fiait marakodni látom 

etnivaló földem bánatosan
szántom

A*™™ SZe116} a kód kendőt tépik, 
ragyogó szép nap újra teremi
Hazáin lelkinapjál hej T'hiWbn

Vet ni való földem könnyömmel ‘ 
____ szántom

János.
református Kánlus emlék 

ünnepélyén felolvasta : Nagy Béla
< 'wA türe|mdlenül Olt a bakon
nUhru i aronbnn még lOrrlmelle ^bbul toporzékoltak. A forró, nyá

íLet'Ö nnp *"R'arai Keresztül 
leitek azon a néhány akácon, amely
nek csekély árnyékában megállóit 
•ionos a kocsival.

Már vagy félórája várakozott „ 
k's őrhuzna az uj német nevelö- 

«mH különben „z „inak 
hon« pCrfc|ö- Kábító meleget ji ÍS POfi b,jln . Kcresztül-kasul futó 
ki réknyomok is mutatlak ...... , vn
hog„iIZO,,bnn rSnk nCm ;lkar* ‘hero-

Egy-cgy magyar fohászkodás el 
elröppent a János ajkáról s éppen 
voih u,arbr;' készült, amikor a tá 
'ólban hirtelen picinyke füstoszlonrství.1 - Iwi' ä

Nemsokára kivehető lett i ki. 
vonat mozdonya, a rozoga kávéda- 
raló. amint kfaos lassúsággal, priisz 
kohe. zihalva közeledett a napfény 
ben ragyogó, karcsú acél sínek» n 
mi« végre azután, mint a haldokló 
ember még egy utolsói horgolt s 
megállóit az őrháznál.

Egyetlen leszálló utasa egy báioszáÖVkÍ kpzpbp" Kis^podgyá- 
xz.nal fürkészve nézett körül, maid 
megpillantva a várakozó kocsit ha­
tározott léptekkel tartott felé

, Maga talán a grófék kocsisa -> 
kérdizlc csengő hangján.

Jáno, egy vizsgálódó szempillan 
tnssal vég,gmérte az egyszerűen
"hko°t ’ dC vnnA] Miosabb leány, 
alakot s csak azután válaszolt
~ 'R°n» én vagyok... a János 

a p radés kocsis, s büszkén húzta ki 
magát. — a kisasszony tán a, u; 
mmot frajjány ? 1

A leány hirtelen mintha meglepő- 
nőit Volnn. ____ : 11 ...

le
.iá- ------- ------

Egész kis hadsereg, majdnem 
ölvén ember, mind nagyszerű 
művész. Első hegedűsök a "kiváló 
'izentgyörgyi, akinek zeniális fia 

a közmondást példázza : „Légy 
különb apádnál“, a kitűnő Dán- 
czinyer s annyian, a maguk hang 
szerének nagyszerű mesterei, akik 
mindörökre lemondtak az egvé- 

I ni sikerről, az egyéni érvényesít- 
bsrol, az összesség kedvéért.

Szives Istenhozottat mondunk 
a nagymultu társaságnak e város 
kozott, mely zenekultúránk ősi 
hajléka. A magyar opera nagy 
nevei innen indultak el, a világ 
hirneies muzsikusai közül nem 
egy született itt s a zenének emelt 
díszes hajlékban ma ezer ifjú és 
leanv tanulja évenként gondos 
vezetés alatt a legnemesebb mű­
vi szelei. Debrecen közönsége meg 
érti es megbecsüli a legkiválóbb 
magyar zenekari társaságot.

KérJDK mindenütt az Egyetért*«!

csodálkozva emelte fel Jánosra, de 
azután különös, pajkos mosoly je­
lent Illeg ajkai körül, amint vála­szolt.

Eltalálta, én vagyok 
Nohal akkor adja ide a pakjál a 

kisasszony, oszt üjjön föl, azzal 
.ti am ült az ulcsre s megigazitotta 

a takarói. A leány azonban gyorsan közbevágott :
Csak hagyja ! Jó lesz nekem 

'Hl .1 n.lkon 18.
Kis podgyúszát feltette s IZ7.,, 

mar maga is fürgén felugrott János
ki a mÍMél" m6R frSZPSchben h«*“»

- Mög is ülhet itt a kisasszony 
ült én mellettem mán grófkisasszónv 
is. nem is eccör !

Azzal megeresztette kissé a gyep 
löt, esett,ntett egyet s „ |i(t, 7fi^s 
paripa sebesen ragadta magával a 
kis könnyű futó kocsit. K 

_ Ntessze van az. uradalom ■> 
kérdezte a leány.

— f gy másfél óra járás, de e/ők-
mór IOVp,kkal 0,1 'őszünk égy" jó i 'f*lóm múlva. K •'

A ken kék víg zörgéssel szelt.'.! nz ut porát s a kis őrhá gyÓrsaí 
elmaradt. h an

áz u|tói inbbra r, h-iit* i

etl. A nyári délután szinte ünnepé 
- ex csendjei nem zavarta más, csak 

eftv-igy madárdal s a tovaszáguldó 
I rekek halk kattogása, amely csőn 

les merengésbe ringatta a Irányt s 
talán Jánost is
télbel- ,l,Rnl‘ISl ' leanv szakította

Mondja .bános, régen itt van 
maga a gróféinál t 

h.„, ,!! s^'deüem én a grófi család 
bau. itt sz.u'elott mán a nagyapám 

. az is p indes kocsis vót t 
\an már felesége, János ?

1 altos hirtelen összerezzent , csal. 
"gy a foga közül vetette oda 

— Nihrs !
Be menyasszonya van már ' - 
van is, inog nincs is '

Csak nem gyűlöli a nőket ?
viliül, hangosabban dobog ám "az
aka'l az ^ip jábn '°bl> fchír ^ipéj

-rSÄttr “
Äff«......

talán nem szereti magát >
... , hnK.v engöm ?! Elgvflnne
'sZ/n uWn'"" a pokol fenekire

elégedve1?r maRn ninrson Vp,p mpC 
Olyanformán 1 
Nem szép •>

közt " 'S ' snk elmögy a többi

n,lf7 ' Kövér ' sovány
.„mmj! npK',m a termötivet °mmi bajom sé 1

Nyel vés »
•Neki is csak inog van magáé

ő«zesAÍtn^emi8;;nn.,0z,.8Z.eI*ll,JLk6n^caktíri,
mezflgtódaságiVakmünkák ipflri' technikai, BárhC
Djdooiágok, ifjusápi ir"to ’ Le^jabb ™n" “í 8,,M' «^pl .dtlml ^-----------

0 isis!
Bárhol hirdetett kfiny.

KflNYVKBRESKEatc nagyobb Tár»,,t»kUnl g^XnIernpm.°/eK á;div.tla,,^
orsab-

*l®rezzük
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Március tizenötödike Debrecenben.
A reí. polgári káuyiskolu iinuopc.

A református polgári leányis­
kola önképző köre 1925 március 
15-én, délelőtt 11 órai kezdettel, 
az intézet tornatermében a kö­
vetkező műsoros ünnepélyt ren­
dezi : 1. Hiszek egy Istenben.
Énekli a IV. b) oszt. énekkara. 2. 
Petőfi: A magyarok Istene. Sza­
valja Szathmári M. IV. b) o. t.

Batkó: Kárpáti hegyeken. 
Énekli Ráez Julia IV. bő u. t.
5. Honfi dal: Toborzó. Énekli a 
IV. a) oszt. énekkara. G. Him­
nusz. Énekli a IV. a) és IV. b) 
oszt. énekkara. Szülőket, érdek­
lődőket szívesen lát az Igazgató 
'ág.
A reí. leánykiizépiskola ünnepe.

A debreceni ref. Icányközép- 
iskola Gvóni Géza önképzőköre 
e hó ló-én, d. e. fél 11 órakor az 
intézet nagytermében hazafias 
ünnepélyt rendez a következő 
műsorral : 1. Molnár—Révfy : Bus 
magyarok imádkoznak. Előadja a 
leányközépiskola énekkara Hor­
váth Károly énektanár vezetésé­
vel. 2. Szavay Gyula : Gyászesz­
tendőben. Szavalja Arady Vilma 
5. o. t. 3. ünnepi beszédet mond 
Varjas Piroska 8 o. t., az önképző 
kör elnöke. I. Szathmáry J.: Mi 
nem feledhetünk cimü költemé­
nyét szavalja Grünhut Márta 5. 
o. t. 5. Az uj tanítónő c. színdara­
bot előadják az 5. oszt. növendé­
kei. 6. A hontalan. Énekli a kö­
zépiskola énekkara.
Március lő-ikc ünneplése az Ipar- 

testületben.
Mint tegnapi számunkban kö­

zöltük, az ipartestület elnöksége 
és elöljárósága az idén méltó ke­
retek között kivan megemlékez­
ni a mai nagy napról. Az ünne­
pély d. e. 11 órai kezdettel lesz 
megtartva az ipartestület dísz­
termében. melvnek műsora a kö­
vetkező :

1. Himnusz. Énekli az Iparos i 
Dalárda.

2. Március lő-ikc méltatása. 
Tartja Fux Antal kcresk. isk. ta­
nár.

3. A Vén cigány. Melodráma. 
Előadja Sipos Károly Ideológus. 
Kovács Médikez zongorakisérele 
mellett.

4. Szabadsagául. Knekli az Ipa 
ros üalegylel.

5. Él a magyar. Ábrányitól. 
Előadja Farkas Macuka.

6. Irredenta dalok. Hegcdükisé 
rct mellett énekli Torma Lajos.

7. Szózat. Énekli az Iparos Da 
Iáid a.

Ezen hazafias ünnepélyre vá­
rosunk iparos társadalmát meg­
hívja az. ipartestület elnöksége. 
Belépődíj nincs.

A DKAE ünnepe.
A március lö-iki szabadság em­

lékünnepét a Debreceni Keres­
kedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete ez évben is fényes keretek 
közt fogja megtartani, ez ünne­
pély alkalmával a Kereskedő If­
jak Dalköre is közreműködik 
Pú Ily Lajos karnagy vezetésével 
a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben, a következő műsorral: 1 
Kölcsey—Elkel : Himnusz. Elő­
adja a Dalegvlel. 2. Ünnepi be­
széd. Tartja dr. Dávid Géza. 3. 
La volta : Szigetvár ostroma. Cim­
balmon előadja Bihari Gizella 
cimbalom tanárnő. I. Petőfi köl­
teményeket szaval Kessem E. 
Zoltán, ö. Petőfi- Tóth : Talpra 
magyar. Én-ldi a Dalkör, ti. Szi­
lágyi Béla Kolozsváron. Előadja 
Farkas László II. ideológus. 7. 
Állaga: Magyar ábránd. Cimbal­
mon előadja Bihari Gizella cim­
balom tanárnő. 8. Saso Sándor. 
Magyar ének. Előadja Kesserü E 
Zoltán. 9. Vörösmarty—Egressy : 
Szózat. Énekli a Dalegylet. Kez­
dőié este ti órakor. Az igazán szép 
és lélekemelő ünnepélyre az ér­
deklődőket ezúton tisztelettel meg 
hívja az elnökség. - Relépő-dij 
nincs.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
telette! kérjük az előfizetési ösz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesites fennakadást 
ne szenvedjen.

Léderer Gusztáv rendkívül terhelőén 
vallott a felesége ellen.

Budapest, március 14. A Leirer- 
lélc gyilkosság pillanalrn elfeled- 
tette I.édererék rémes tettét, akiknek 
ügye az utóbbi nagy szenzációk mel­
lett háttérbe szorult. Lédererék 
ügyében a katonai törvényszék teg­
nap küldte meg a Margit-körúti fog­
házban levő Léderer Gusztáv csend- 
őrfőhadnagy hitelesített vallomás! 
jegyzőkönyveit amelyek 

rendkívül terhelnek feleségére.
A vizsgálóbíró i.ia délelőtt maga elé 
vezettette az asszonyt, aki előtt a 
bites törvényszék, német olmács is­
mertette a katonai iratokat, melyek­
nek nyomán a vizsálóbiró fontos 
kérdéseket intézett Ledéreméhez

Az ön férje mondta a vizs­
gálóbíró többek között azt val­
lotta, hogy amikor ön panaszkodott 
neki Kodelka tolakodó magavisele­
téről s ö megkérdezte öntől, hogy 
mit csinájon vele. ön ezt felelte 
neki :

Hal lődd le.
liz nem igaz ! mondotta az 

asszony. — fin, igaz, hogy panasz­
kodtam neki. hogy nem bírom ki 
Ködeikét, de nem azt mondtam neki, 
hogy lődd le, hanem azt, boga sza­
badíts meg ettől az embertől.

— Férje azt is vallja, hogx 
Kodelka megölésénél tin is tvv é- 

kvuy részt vett.

Éz nem igaz. fin csuk akkui 
mentem be a szobába, amikor ay. 
uram lelőtte ezt az embert és én

nehogy a padló ée a szőnyegek 
vértől bepiszkolódjanak, egy la­

vórt tartottam vérző feje alá. 
Léd eremé tagadta az is, hogy se 

gédkezel nyújtott volna férjének Ko­
delka kirablásában. Azt mondja, 
hogy ő maga volt legjobban megle­
pődve attól, hogy férje fejbelőttr 
Ködeikét és szinte meg volt dermed 
ve az ijedtségtől, amikor látta, hogy 
Kodelka teste hülni kezd és pár pil­
lanat alatt meghal. Ettől a pillanat 
tói kezdve, hogy férjét menthesse, 
mindtn gondolata az volt, hogy a 
holttestet hogyan kellene egy elrej 
leni, hogy az ne legyen árulójuk. 
Mindenféle tervek merültek fel.

végre abban állapodtak meg. 
hogy feldarabolják a hullát ée 
aiuink részeit apránként fogják 

eltűntetni.
Nem igaz, hogy u vette ki Kodelka 
zsebéből a hatvan milliót és ha a 
férje azt állítja, úgy nem mond az 
igazat.

Ledéremé végű arral kerle a vizs­
gálóbírót. hgy ügyében tűzzék mái 
ki a főtárgyulást, mert szeretné mái 
tudni, hogy bírái előtt mi .sors vára 
kozik rá.

Protestáns irodalmi délután
Élénken foglalkoztatja Deb­

recen intelligens közönségét a 
már lefolyt ötödik irodalmi dél­
után gyönyörű műsora s mást, 
újabb gazdag és változatos prog­
ramúi hívja fel a Vl-ik irodalmi 
délutánra az érdeklődőket.

X Vl-ik protestáns irodalmi 
délután műsorát, mely március 
21-én délután fél ti órakor a kol­
légium dísztermében veszi kez­
detét, az alábbiakban közöljük :

1. Kollégiumi Kántus kar­
éneke.

2. Dr. Révész Imre püspök 
helyettes előadása. „A pásztorok 
és nyájuk a régi Debrecenben“ 
címmel.

3. Költemények . lila es fel­

olvassa Gyökössy Endre Író, h 
..Petőfi Társaság“ tagja.

1. Nagy András református 
kántor énekszólója. harmo­
nium kísérettel.

5. Galánffy Zsuzsa szavalata.
6. Kollégiumi Kántus kar­

éneke.
Jegyek a Központi lelkész! hi­

vatalban (Kálvin-tér 17.), Mé- 
liusz könyvesboltban és délután 
a pénztárnál 10,000 és 5,000 ko­
ronás árakban válthatók.

IIM»**»»I» »I

Nagy emberek mondásaiból: 
Ami a virágnak a napsugár, az m 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.

Gazdag ?
Csak annyi baj véna !
Más vnllásu ?
Csak égy Istent imádunk !
Ejnye, de most már azután 

sakugyan kiváncsi vagyok hogy 
mi hibája lehet.

János nagyot sóhajtott
Faragatlan 1
Faragatlan i !
Az !... Panna ... a mosogató 

iany... Ha még szobajánv vóna . . . 
in ni is szólnék . .

hums kezdett beszédesebbé válni
Mikor elmőntem katonáékhon, 

'G gondótum, majd csak művelő 
lik még oda löszök, de hát csak a 
ívelve nagyobbodott.

Maga katona is volt -
Hogy vótam-é ? Vótam bizony 1 

Még pedig huszár. Ott Is sarzsi, 
káplár. Jártam én a nimölöknél is. 
Vilmos császár maga tűzte mejjömrr 
a vaskörösztöt Mng is invitált 
magálmn , Ott ebédöltünk éreör a 
sas zári konyhán .. . Szőgénv mög- 

holdogult császárné is ott járt-kelt 
köztünk . Aztán jártam a frán­
yáknál is . Hej, az mán disznó 
'gv nép, az embör azt gonriojja. ha 
migszólalnak, hogy kutya ugat a 
Lilibe Nem is ragatt én rám ób­
ba! uz istentelen nyel vbül égy tzó 

A nimethőz mán inkább konvi 
tok.

Na és Panna hűségesen várt
nugát a ’

Hát \nrni éppen várt, de hogy 
hüségősen, azt nem igön mondhat- 
aám, mer1 hogv Igön jóba vöt a 
muszka foglyokkal!

— Nem lehet a sdlág nyelvében 
bízni. János

-- Hiszen inog ií> bocsátottam én. 
csak más jány vóna.

Na. és más lánnyal nem pró­
bálkozott '!

János haragosan rántotta meg a 
gyeplőt, arcát a düh pírja öntötte el.

Hej, hogy az a sistergős isten 
nyila.... de hirtelen mintegy meg 
bánóing elhallgatott, mán mög 
bocsásson a kisasszony, hogy így 
kifakadtam, de nagyon fölzavarta n 
szi'vügyeimet Hej, nagy sora van 
aimak, de hu mán Így megbolvga 
lódult, vsak elmondom a kisasszony 
mik ..

A lovak az erős rántásra kissé 
megtorpantak, de meg mintha ők Is 
megértették volna a János mélv só 
hajúi, meglassultak.

Megpróbáltam én a szóroncsrt 
másutt is ... A kisasszony elődje 
vöt . . a francia kisasszony. Az 
igaz. hogy nem vöt mán ma? kisjánv, 
nen. is vöt ojan szép, mint a kis­
asszony, de müveit szeméj vöt. Müg­
éi lőttük egymást . Elhatároztam, 
hogy elvöszöm .. . Bele is mönt a 
dologba ... Titokba' inán mög is 
csináltuk az egész dógot... Égy 
szőr asztán elutazott, hogy t4 In tűz­
zön égyet-mást. mög hogy bevásá­
roljon ... A megtakarított nézőmet 
odaattam neki* 1 2 3... Asztán lévittem 
ükét n vasuthon, mer' hogy az, is- 
pánv is vele mönt. Azóta sé láttam 
Ükét.. . Megszöktek a pézőmmel. 
János bús sóhajtással fejezte be 

j beszédét s n hány alig tudta visz- 
szntnrlnnl magát, hogy hangos ka- 

j rajra ne fakadjon, ajka körűi ha- 
mlskA* mosoly játszadozott, de ez­
után hirtelen odeszólt Jánoehor •

Gyuitson rá János, majd én 
addig hajtok, adja ide a gyeplői.

De’jszen a jó kocsis nem pipál 
a bakon. Asztán mög clvinné ám 
ez a két ló a kisasszonyt Nem való 
az. gyönge kezükbe

Ne féljen maga attól János 
hajtottam én már máskor is 

János bizalmatlanul adta át a 
gyeplőt.

\ két ló megérezte, hogy inás kéz 
tártul ókrt : neki iramodott hát, de 
a kis rózsás kezek, mintha mindijg 
azt csinálták volna, ügyesen tartót 
Iák féken őket. ugy hogy csakha­
mar' meghajoltak szép vezetőjők 
előtt s a kocsi eevenletes kattogás- ! 
sál robogott tovább.

János megelégedett gyönyörűség 
gél nézte a leányt 

Bizony az a gveplő nem állt kü­
lönben az fl kezében sem. Nem is 
állotta meg szó nélkül

ügy áll az a gvőplii a kisasz- 
'Zony kezihn’, minta maidig lovak 
közt nevelődött vóna ! Lássa a kis­
asszony, az én Pannám nem tud | 
még hajtani sé, ugy fél az a tótól ; 
mint n tüztül.

Pedig n jó feleség segíteni tar- !
tozlk urának, János! Annak segí­
teni kell kifogni, befogni a lovakat, 
s a lovak előtt adni át a csókot nz 
urának, mikor az útnak indul.

De szépen érti a dógot a kis 
u szony sóhaitott János Fcv da 
rabig nem zavarta meg a hallga­
tást más. csak a tov.arobogó kere­
kek ritmikus kattogása s a lovak 
egyhangú dobogása János lesütött 
leijei hallgatott s kozévM szórako­
zottan bahrélgntta feszes nadrág­
jának zMwórzatit Azután lassan

szinte félénken emelte tekintetét a 
lányra

Ha inog nem sérteném a kis 
asszonyt, hogy hijják a kisasszonytV 

Engem Xéniának. János.
Szép név ... úri név ...
Hát tudja, János, én is grófi 

családban születtttn s nőttem fel.
- Ilej, neköm az apám csak ijen 

nevet tudott adni!
- Szép név az, János, annak, aW 

magat szereti.
- Az, igaz !

János újra elhallgatott s idegesen 
kezdte morzsolgatni a lelógó ostoi 
szijjal.

— Élnek még kedves szülei V 
kérdezte aztán.

A leány tekintete elborult s las 
sun egy könnycsepp gördült végi* 
arcán.

— Nincs már nekem senkim se. 
János... a szüleim elhaltak.

János részvéttel sóhajtott.
— Árva jány, azután még erőset) 

ben csavargatta az ostort, majd arca 
hirtelen piros lett s köhécsolve, aka 
dozva kérdezte :

Ha mög . . nem . .. haragudna 
a kisasszony ... hát... izéjo... 
van-é a kisasszonynak... mán ugy 
komolyan értöm... hogy is mondjam '

A leány mosolyogva segítette ki 
zavarából Jánost :

- Udvariéin ?
Igön. Vőlegénye
Nincsen nekem, Janos feleli 

I leány kissé elmélázva.
— Nem is akar a kisasszony féri 

hőz mönm ?
— Dehogy nem ! Csak egy szemre 

való legényre találjak — s hamisan 
pajzánul nézett Jánosra, aki ligetet
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Ha tőlünk függene...
Mélyen tisztelt Szerkesztő Url
Szíveskedjék b. lapjának „Ha 

tőlünk függene" rovatában a 
következő néhány sornak he­
lyet adni.

A mai drága világban, ami­
kor a Iixíizetésü emberek kere­
setéből még a legszükségesebb 
mindennapi megélhetési cik­
kekre sem igen telik, csak ke­
vés embernek adatott meg az 
az élvezet, hogy egy zsebóra 
boldog tulajdonosának vall­
hassa magát. Node, ha a sors 
mostohasága a zsebórát meg is 
tagadta valakitől, azt azonban 
mégis megengedte, bog}' a friss 
levegőt korlátlan mennyiségben 
szívhassa. Tehát ezek a világu­
kat óra nélkül élő emberek es- 
ténkint elmennek a fasorba sé­
tálni. Itt legalább kedvükre gya­
korolhatják magukat az órané­
zés gyönyöreiben. A „Kistem- 
plom" ingyen szolgáltatja ezt a 
kegyet. De kellemetlen megle­
petésben részesülnek, amint a 
Kossuth-uccát elhagyva, vissza­
tekintenek az órára. Nem látják 
az órát. Ugyanis a toronynak 
csak a Kossuth-uccára néző ol­
dala van megvilágítva, inig a 
másik három oldala valóságos 
„egyiptomi“ sötétségben van. 
így este a Kistemplom óráját 
csak azok láthatják, akik a meg­
világított oldallal szemközt van­
nak. Nem tudjuk elképzelni, 
hogy miért nem éget a város a 
Kőtemplomnak legalább a Piac- 
uccára néző oldalain egy-egy 
körtét. Hiszen a város háztar­
tásában az a néhány kw. áram, 
amit még két égő elfogyasztana, 
úgy sem számit. Igen sok olyan 
intézményt láthatunk Debrecen 
városában, amely sokkal kisebb 
és kevésbbé fontos célt szolgál 
és amelyre a város sokszorosan 
többet áldoz, mint amennyibe a 
Kőtemplomnak három oldalról 
való megvilágítása kerülne. Ha 
tőlünk függene, ezt minden­
esetre megtennénk.

Fogadja a ni. t. Szerkesztő L'r 
nagyrabecsülésem nyilvánítá­
sát. amellyel vagyok őszinte 
hive és olvasója

egy óranélküli esti sétáló.

A theologusok Iratterjesztésének 
szeretetvendégségre a kollégiumban
Szel ctvtvemlegségel tartott a Tlieo- 

logusok iratlerjcszlcse a református 
kollégium konviktusának helyiségei­
ben. A családias jellegű összejöve­
telre szép szánni közönség gyűlt 
össze és nagy megértéssel hallgatta 
végig a tS óra után megkezdődő ér­
tékes programme!

A Közének után dr. Erdős Károly 
lelkészképzőinlézeti igazgató lélek­
emelő, szép imája nyitotta meg a 
s/t i etetveiulégségel, utána dr. Hé­
vész Imre lelkész tartott előadást az 
ismeretterjesztés céljáról, szüksé­
gességéről és jelentőségéről. A tar­
talmas beszédet nagy figyelemmel 
hallgatták. A kis kántus énekszáma

után szünet következett, mialatt a 
folyosón elhelyezett iratterjesztést 
tekintette meg a közönség.

Szünet után Vnezy Dezső III. th. 
az iratterjesztés hivatását ismer­
tette behatóan, majd a kis kántus 
több énekszámának közbeiktatásával 
Hegedűs Kálmán III. th. és Nagy 
Béla I. th. szavallak nagy hatás met 
lett.

A kedves szeretetvendégséget köz­
ének után dr. Erdős Károly lelkész- 
képzőibtézeti igazgató zárta be,

A résztvevők valamennyien szép 
könyvajándékokat kaptak és a nagy 
cél megértésével vettek búcsút a 
Kollégium öreg falaitól.

ICatonazenekar játszik 
a cserkészkerület matinéján.

A csoi'kész világverseny Ülni felvételei Debrecenben

li a ref. főgimn. csapata. 9. Fo­
gadalmat tesznek az uj cserké­
szek. 10. Himnusz. Játsza a ka- 
tonazenekar.

Helyárak : 20,000, 15,000 és | 
10,000, 5000 korona. Jegyeket j 
keddtől kezdve Csáthynál lehet ■ 
vásárolni.

A kerület ez utón hiv meg | 
mindenkit, kit a győztes magyar 
fiukról hallani óhajt s a cserké­
szek munkája iránt érdeklődik.

HERCZEG 
ANNA

modell házában 
Piac-utca 41.

Egyre nagyobb és nagyobb ér­
deklődés mutatkozik a cserké­
szek matinéja iránt, melyet a szc 
génysorsu cserkészek külföldi 
táborozási segélyezésére 22-én, 
vasárnap rendeznek délelőtt 11 
órakor az Urániában. Különö­
sen a kopenhágai cserkészvilág­
verseny fénykép és filmfolvételei 
állanak az érdeklődés közép­
pontjában. annyival is inkább, 
mert a kis érő előadást maga dr. 
Hermann Győző, a magyar cser­
készmozgalom cgvik legkitű­
nőbb vezetője, a győztes csapat ' 
parancsnoka tartja". Sikerült a 
kerület elnökségének a katona - 
zenekar közreműködését bizto- i 
sitani s igy a Dóczisla leánycser­
készek katonazenekar melleit 
fogják táncolni a palotást.

A teljes műsor a következő :
I. Induló. Énekli a reformá­

tus főgimn. csapata. 2. Megnyitó | 
beszédet tart Ady Lajos, tank. j 
főigazgató. 3. Cserkész jótelt. i 
I ilni. 4. Cserkész dalegyveleg, j 
Énekli a ref. főgimn. csapata. 5. | 
Szaval Galánffv Zsuzsa, leány- ' 
cserkész segédvezetö. 0. A kop­
penhágai Jamboree Vetített és 
mozgóképsorozat. Kísérő elő­
adást tart dr. Hermann Győző.
7. Palotás, ráncolják a refor­
mátus leány középiskola leány­
cserkészei. 8. Csei készdal. Ének I

Halálozás.
Súlyos csapás érte Katonu 

Gyula nyomdászt, a debreceni 
Városi-nyomda kiváló, művészi 
értékű munkását és családját: 
lia : Katona István, második éves 
tanítóképző intézeti hallgató 15 
éves korában tegnap délután 
meghalt. A fiatalság virágjában 
bekövetkezett halál egy ifjú élet 
s a szerető szülők szép reményeit 
törte össze. A mélyen sújtott csa- 

i Md a következő gyászjelentési 
i adta ki:

Mélységes fájdalmunkban po­
rig lesújtva, szomorúsággal tu­
datjuk, hogy felejthetetlen jö 
fiunk, hü testvérem, unokánk s 
kedves rokonunk Katona István 
II. éves tanitóképezdész remény­
teljes életének 18-ik évében folyó 
hó 13-án, délután 4 órakor, 4 hó­
napi betegség után, visszadta lel­
ket Teremtőjének. Drága halot­
tunk földi részeit folyó hó 15-én. 
vasárnap délután 3 órakor fog­
juk Szappanos -utca 3-ik számú 
gyászháztól, a Kossuth-utcaí 
templomban tartandó ima után, 
a Kossuth-utcai sirkertben végső 
nyugalomra helyezni. Debrecen, 
1925 március 14. Legyen siri ál­
mod csendes I Bánatos szülei: 
Katona Gyula és neje Ft eke Er­
zsébet. Egyetlen testvére: Er­
zsiké. Nagyszülei: Reke Lajos és 
neje Haraszthy Gizella. Nagy­
bátyjuk nagynénjei, közeli és tá­
voli rokonok nevében.

Női- és leányfelöltők
Coverkout- \

Kotschmer- kabátok 

Ripsz- )
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban.

Sodorjon

JANIN!
papírt. I

Egész magyar honba. 
Hire jár már annak : 
Nincs a kerek főidő. 
Párja FEUERMANN-.U 
Bőrőndőf, retikülf.
Vagy utSkaxeltát,
Mindent legolcsóbba.
És a legjobbat Ad. 

PIAC-UTCA 44. SZ.
tan feszengett hol jobbra, hol balra, 
csak éppen hogy le nem esett az 
ülésről, majd hirtelen, mint aki 
mindenre elszánta magát, oda for 
dúlt a leányhoz :

— Tudja kisasszony, mit mondok 
rn a kisasszonynak...

Csak mondja János, hallgatom.
Iud,a a kisasszony, ha gyűlt a 

parancsolat ott a harctérön, bevöttük 
mi a legei ősebb árkot is egy szem­
pillantás alatt, nem sokáig kerül­
gettük, bimm neki vágtunk... Én 
sé tekergetöm a szót, hanem neki 
vágok most is..., de itt hirtelen na- 
gyot nyelt János s csak azután szá­
la t meg újra - hátha én vonók az 
' legény, akit a kisasszony említőit!

A leány kezéből majd kiesett a 
gyeplő a hangos, visszatartózhatat- 
lan, jókedvű kacagástól, nevetett 
uAVr * *'Ogy még a könny is kicsordult j 
szeméből és mintha még a lovak is 
megdöbbentek volna a János me- ' 
rész«gétő: vagy mintha ők is j
együtt nevettek volna szép vezető­
jükkel. nagyot nyerítettek, horkan ! toltak
I boios must imir maga is nieghök 
kent attól, amit olyan hirtelen ki­
mondott s mintegy mentegető, de
r»hdalta"lmd "K'gK'Y<izti hun8OI> is

Hiszen tudom én azt, hogy a 
kisasszony különb ein hört is kapna 
de én se maradok mán sokáig p’rá- 
d<s kocsis, mivelhogy valami nin- 
esenctlw, grófkisasszonyt, biztosan 
valami ven perszónát, vár a gróf

‘,"ihelyt az mögérközik, 
öidosz belső inasnak, ősszel föl-

I gátiam magamat, előléptet komor­
nyikká... Ott még jobban mügis- 
merjük egymást. Asztón nem is 
mondom un, hogy rögtön, elvárok 
en akár égy esztendeig is... A kis­
asszonynak sincs senkié jé sé, ne- 
köm sincs, aki van, az mög nem 
számit ... Higgye mög a kisasszony, 
úgy c lélünk, mint egy gerlepár.

A leány nem nevetett már, csak 
jókedvűin, pajzánul mosolygott, de 
e mosoly mögött volt valami komoly 
elmélázás, ábrándozás.

— Maga nagyon merész ember, 
János.

Ilyen az én természetűm ... 
huszár vótam, kisasszony.

— tudja mit, Janos, majd gondol­
kozom, de még ma megadom a vá­
laszt,

Jánoson kifeszfllt a libéria 
— Kisasszony, úgy érzőm maga- 

inat, mintha a göncöt szekerén vág­
tatnánk a te jutón.

— Na, na, János, csak le ne potv- I 
tyanjon !

• De’jszen, jól fönn ülök mán én ! I 
A kocsi sebesen haladt tovább s 

Janos alig vette észre, hngv már a 
kastély közelében járnak, csak ami- 
Kor H leány megszólalt :

Azt hiszem, az a kastély, ugy e? 
János felriadotl :

- De most mán adja ide a kis­
asszony a gyöplüt. mer’ e.*ak szé­
gyen lenem, ha möglátnák, hogy'te­
her cseléd hajt mellettem.

Bár perc múlva befutott a kocsi a
bTT'tU' n<1Pl<len udvaré- |
bi_ A leány fürgén ugrott le s ml- 
után Jánostól megkérdezte, hogy ,

tűnt el n lépcsőn az utána bámuló 
János szemei elől.

János kifogta a lovakat a azután 
egyenesen a konyhába tartott.

Panna éppen mosogatott.
No Panna hát most mán mög- 

mondorn úpertén, hogy nem vésziek

Panna kezéből kiesett a tányér s 
apró darabjai szanaszét gurultak 

j de mit bánta ő most azt, mikor neki 
11 1:1 szavaira a ,zivc sz;,kndt
ezer felé, n szive tört darabokra 

I Sírva fakadt.
; — Hát ezért vártam én kendre hü-
í »nnyi ideig... Ez vót hót a

~N°’ arról . hűségről még be- 
! szelhetnénk ! B

Pannát most már végleg elöntötte
I i v«kAhoUSe8' 0<1:lbo^ul, a János \ iiyakni)-» :

Né hagyjon el, János.
Janó , dacosan bontakozott ki Pan-

na gyengéd karjainak öleléséből
Né ríj, már no... Éresd mög.

iogy nem égymásnak teremtő» azIsién bennünket
Panna megtörülte kötényével 

könnyben úszó szemeit, azután le- 
mondánn Kúrdcztp :

- Legalább nzl mondja mög. k? 
az, aki elcsavarta a fejét 1
I - F ?6mmi hozzá ... no de 1
knlonb'n tudd mög, hogy az uj ní- 
mot frajjanyt vösz.őm el.

Panna most már harcias állásba 
helyezte magát.
. OÍZ,/in vigyázzon kend,hogy ugv ’.e járjon kend *«a»| ,
mint a franciával 1

Hanem ballod-e most oszt má» 
befogd a szád, azt a magas minis» 
tóriumát, mert .. node különben 
moglalszik. hogy Lér ős vót az apád1

Azzal otthagyta az újra sirvufa- 
kaut Pannát.

Amint áthaladt a udvaron, a gróf 
tál találkozott s ott volt oldalán a 
nevelőnö is.

A gróf htmogsan nevetett valamin 
s nu-glátvn Jánost, jókedvűen intette 
magához :

Na János, hát miután váratlanul 
megjött a grófkisns:zony, s moso- 
y°Kv;t fordult a nevelőnö felé, meg 

teszlek belső inasénak, még ina szol­
gálatába állhatsz.

Jánossal nagyot fordult a világ, 
ugv erezte, mintha az égből csepp-nt 
volna épen ebben i pillanatban e föld 
tekére Hát ö u grófkisasszonyt 
nézte uevelőtiőnek . . Nem tudta hir- 
teh a megérteni a dolgot... Az ő fe­
jében még mindig a német kisasz- 
szony járt . Ez sem volt különb 
Pj1”1 az a másik, a francia . . 
De jszen nincs 6 előtte böcsülete 
juan a niinötnek se .. [),. azután
hu leien összeszedte magát... Nr 
lássa az a mosolygós dáma, hogy 
sajnálja, hogy fáj neki a csalódás 
Kéményén vigyázzállásba vágta 
magát mintha ujra Vilmos császái 
előtt tisztelegne, s határozott han 
gon- felelt
" Mán instállem a méltsás gróf 

ni it, énkább maradok kocsisnak . 
Házasodni akarok . . Elvószóm a 
• *nnál « mosogató Jáayt... Az 
ral szabályosan sarkon feriult 6 
kemény, kat»ná» MpNkUMi ■

X
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Tegnap állítólag többen látták Buda 
pesten Leirer Amália gyilkosát.

j<{25 március 15. / i, \

Budapest, niárc. 11. Tegnap 
lélivtán tanuk jelentkeztek a fő­
kapitányságon. akik azt vallot­
ták, hogy

,i villamoson látták Pötör 
Gyulát és öt a lapokban kö­
zölt személyieirás alapján 

fölismerték.
Amikor Pötör észrevette, hogy 
figyelik, hogy megnézik a la­
pokban közölt fényképet és ösz- 
szehasonlitják vele,

hirtelen zsebkendőt szorított 
a: arcához és leugrott a vil­

lamosról.
A rendőrségen nyomozást in­

dítottak annak a megállapítására, 
hogy különböző búvóhelyeken 
nem tartózkodik-e mégis Buda­
pesten az állítólag külföldre szö­
kött Pötör Gyula, de sehol sem 
találtak nyomot arra vonatkozó­
lag, hogy Pötör Budapesten tar­
tózkodnék.
Bűnjelek a csomagban.

A rendőrségen ma felbontották 
Pötörnek azt a lepecsételt cso­
magját, amelyet január 28-án, 
amikor Pötör Gyulát, mint őrül­
tet a Ferenc József hídról szed­
ték le, a főkapitányság tárgyke-, 
xetőjében helyezlek letétbe. — A 
csomag értékeit átkutatták és a 
holmi között nagyjelentőségű, 
szenzációs tárgyakat, bűnjeleket 
találtak. A legfeltűnőbb volt, 
hogy

eijij monoklit leltek a holmik 
között. Must bizonyosodott 
csak be, hogy a tanuknak az 
a vallomása, hogy a Teréz- 
köruti ház előtt egy monok­
lin fiatalembert látlak, meg­

felel a valóságnak.
Ugyanebben a csomagban régi 

holmijai között találtak még 
egy nagyon érdekes bűnjelet is.

A zsebtükör titka.
A régi bűnjelek között volt egy 

kis zsebtükör, amelyet a rendőr­
ségen gyanúsnak találtak. Mind­
járt észrevették, hogy a háta szét­
szedhető. A rcmlürtisztviselők 
azonnal szét is bontották. Furcsa 
kis papírlap hullott ki, amely te­
le volt Írva apró hetükkel. Cí­
mek, nevek és búvóhelyek pontos 
jegyzéke volt rajta. Mindjárt lát­
ták. hogy

a kis Iákörlap mögött elhe­
lyezett cédulán jegyezte fel 
mindazokat a helyeket, ahol 

m égsz nli -It fordid ni. 
tizeknek a címeknek a Írnyomo­
zása céljából több detektív autó­
ba ült és órák hosszat kutatta a 
feljegyzett helyeket. Sehol sem 
akadtak azonban Pötör Gyula 
nyomára.

Később elővették Bullát, akit 
tzzal gyanúsít a rendőrség, hogy 
személyes része van Leirer Amá­
lia meggyilkolásában. A deíekti 
vek faggatáséira elmondotta, hogy 
amikor Pödör kiszabadult az el- 
megyógyitó intézetből, első kérése 
az voll társaiba/, hogy igyekez­
zenek bejutni a főkapitányságra 
és szerezzék vissza valamilyen 
módon azokat az apróságokat, 
amelyeket tőle a tébolydába való 
beszállilása alkalmával elszed 
lek. Még kiemelte azt, hogy 

neki nincs egyébre szükség! 
csak arra a kis kézi tükörre, 
amely „a jekszik a zsebken­

dője mellett.
Bolia osztotta szét a 

zsákmányt.
Amikul Sa ■ 11 v 1 \n al d< lel 

livföfclügvelö elé ti!itol Iák, lton

tosan el kellett mondania, ho­
gyan történt! az osztozkodás az 
ezüstnemüekcn.

Saguly ceruzát vett kezébe, le­
rajzolta a helyet, ahol kiásták az 
ezüstöt és mindjárt utána elma­
gyarázta, hogy a leghangosabban 
Bolia viselkedett, Pötör csendes 
volt és mindent ráhagyott Bellá­
ra, aki megszámolta az evőesz­
közöket, a ráeső részt külön tet­
te, Pötörnek kezébe nyomta a 
maga részét. Szóval

mindenről Holla intézkedett.
Azért lépetit fel ilyen agresszíven 
az osztozkodásnál, mert ő is tevé­
keny részt vett az ezüstitenni meg 
szerzésében. Ezt a vallomást dön­
tő bizonyítéknak tartják a tekin­
tetben, hogy Bolia minden taga­
dás ellenére ott volt, amikor Lei­
rer Amáliát meggyilkolták.

Bolia beismerte, hogy 
karácsony előtt tőrt ké­

szített Pötörnek.
Bolia, amikor afelől kérdezték, 

hogy a Tölgyfa-utcai lakatosmü- 
lielybcn hogyan készítette el azt I 
a tőrt, melyről tanúvallomást tet­
tek a rendőrségen, kénytelen volt : 
beismerni, hogy ö maga készített j 
bajonettből vékonypengéjii, két- I 
élű tőrt, szaruból nyelet csinált, 
sőt tokot is késziielt E vallomás 
után Bolia megint akadozni kez­
dett. Tegnap ugyanis azt állítot­
ta, hogy ezt a tőrt már nagyon j 
régen készítette és apósának aján- j 
dékozta.

Ma azután beismerte, hogy a 
tört nem apósának adta. ha­
nem karácsoy ilölt Pötör 
Gyulának. Ebből is látszik 
hogy a két cinkostárs előre 
készülhetett a gyilkosságra.
A fólszemü szerető.

Tegnap megidézték Bolia sze­
retőjét a főkapitányságra. Ettől ; 
az egyszemű leánytól, aki min- j 
dent őszintén és részletesen el- j 
mondott Bolláról, különösebb j 
adatokat nem lehetett megtudni, ! 
mert a leány vallomásából kitü- j 
nik, hogy Bolia nagyon zárkó­
zott természetű volt és szeretőjé- 
vei szemben még csak célzást sem 
telít barátaira, működésére és 
bűncselekményeire.

Tegnap házkutatást tartottak ; 
Pötör rokonainak lakásán. A ház­
kutatás teljesen eredménytelen 
volt. Ma azután megtudták a de- ! 
tektivek, hogy amikor kint jár- ! 
tak

Pötör egyik nővére suttyom­
ban elrejtett egy zálogházi 

cédulát.
Kisiettek újra s ezt a zálogcédulát 
sikerült is megtalálni. Már-niár 
abban bizakodtak, hogy a zálog- 
cédula alapján megtalálják Lei­
rer Amália hiányzó ékszereit, de 
amikor a zálogházban utánajár­
tak, kitűnt, hogy csak egy ezüst 
óráról van szó, amelyet Pötör 
ajándékozott nővérének. Minden 
valószínűség szerint ez az óra is 
valamilyen betörésből származik.

A ma délelőtt lefolytatott bosz- 
szu kihallgatások nj eredményt 1 
közé tartozik a Leirer Amáliától 
ellopott bunda és a sokat szere­
pelt disznóbőr nőrönd sorsa is 
Itolla József bosszú vallomásában 
megemlékezett végre a fekete 
szilszkin bundáról és a sárga 
disznóbőr bőröndről. Vallomásá­
nak i'zl a részletét igv mondotta 
cl : Amikor Pötör Gyula meg
érkezeit,

két csomagol hozott hozzam 
Ír egyikben voltul, a; eziis-
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tök, a másikban u szilszkin 
bunda.

Felültünk a villamosra és Kispest 
határába utaztunk, ahol először 
elosztottuk az ezüstöt. A bundát 
Pötör vitte magával, hogy hová 

1 tette, nem tudom. A sárga disznó­
bőr bőrönd nagyon megtetszett 
nekem, szerettem volna megtar­
tani és ezért, hogy fel ne ismer­
jék be akartam festeni feketére. 
Egész éjjel festettem is, de elfo­
gyott a festék és igy elhatároz­
tuk, hogy el kell tüntetni ezt a 
nagy bűnjelet és ezért késsel da­
rabokra vágtuk és a szabad ég 
alatt elégettük, hogy nyoma ne 
maradjon.

Pötör szeretője a rendőr­
ségen.

A főkapitányságon ma délután 
Angyal László detektivfőfelügyelő 
felhozatta a szobájába Balázs Gi­
zit, Pötör barátnőjét. A lánytól fő­
leg azt kérdik a detektívek, hogy 
adjon részletes felvilágosítást Pö­
tör Gyula fővárosi búvóhelyeiről, 
amelyeken el szokott rejtőzni. — 
Tanúvallomásából megállapítot­
ták, hogy

a gyilkos az utóbbi időben 
teljesen pénz nélkül állót, az 
elrabolt éktárgyakat nem 

merte értékesíteni.
Azt is megállapították, hogy Pö­
tör társasága egy szűk körű tol­
vajbandából áll, amelynek tag­
jai szintén pénz nélkül lézenge­
nek a fővárosban. A rendőrség a 
legszélesebb körű nyomozást in­
dította meg abban az irányban, 
hogy Pötör Gyulát Budapesten 
kézrekerilsék.

Laky Lajos dr. detcktivfőnök 
utasítására ma délután a detek­
tívek serege ment szét a város­
ba, hogy megkeressék a gyilkost. 
A főkapitány ságra \ issza tértek 
azok a detektívek, akik a délelőtti 
szenzációs bejelentés folytán az­
után a nyom után járnak, mely 
szerint ma egy Újpest felé haladó 
A. jelzésű villamos kocsin állító­
lag Pötör Gyulát látták.

A főkapitányságról most detek­
tívek kiviszik Sagulvt és Bollál 
mindazokra a helyekre, amelye­
ket a saját bevallásukban meg­
említettek és ahol Pötörrel együtt

Halle an der Saale, márc. 14. Ma
este 10 ómkor a kommunista párt­
nak a birodalmi elnökválasztáshoz 
való állásfoglalás céljából a Volks- 
parkhan tartott nemzetközi gyűlésén 
súlyos összeütközés támadt a rend­
őrség és a kommunisták között. 
Krüger Hedwig asszony kommunis­
ta ot 'Zággyülési képviselő beszéde 
után egy angol és egy francia kom­
munista szólaltak lel. Amidőn egy 
német kommunista belefogott a be­
szédeknek németre való lefordításá­
ba, a jt lenlevő német tiszt tiltako­
zott ez elit n. Amidőn a gyűlés erre 
fenyegető magatartást tanúsított, a 
rendőrség f< Iszólitotta a megjelen­
teket a terem azonnali elhíigyásárn.

tikkor hirtelen lövések dördül­
tek el. A rendőrség viszonozta a 
tüzelést. Eddig hat halottat, hu­
szonöt súlyos és tizenöt köny- 
nyebhen sebesültet állapítottak 

meg.
A rendőrség adatni1 szerint az. első 

lövést a gviilés I és/l vevőin k sora - 
lml adlak le. ami a rendőrtiszt viselő 
hál: mögött levő falon található go- 
lyónvomokból is megállapítható. 
E'.zcl a gyűléssel egyidejűén az épü­
let egy másik termeljed Thaelmann 
kommunista elnökjelölt beszélt. Ezt

a gyilkosság elkövetése klejétieii 
jártak. A rendőrségen mindül 
kább az a vélemény alakult ki, 
hogy Pötör és Bolia együttesen 
követték cl a gyilkosságot, mely­
nél Sagulynak csak egészen mel­
lékes szerep juthatok Laky Lajos 
detcktivfőnök utasítására újabb 
négy detektivesoport ment szét, 
mint a nyomozás első napjaiban. 
Mintegy 150 detektív kutat most 
Pötör rután. Több detektív vidék­
re is leutazott. A rendőrségen 
most már remélik, hogy pár na­
pon belül feltétlenül felszínre ke­
rül a Teréz körit ti tragédia sőtél 
rejtélye.

Pötör Gyula Székesfehér­
várott Is működött.

Székesfehérvár, március 14. 
Pötör Gyula Leirer Amália 
gyilkosa, mint megállapították, 
Székesfehérváron is járt. A Ká­
rolyi-forradalom idején, mint 
pincér volt alkalmazva a Ma­
gyar Királyi Szállóban és a Fa­
zekas-utca 16. szám alatt Zi- 

I eher Józsefnél lakott, állásában 
j csak néhány napig maradhatod 

mert különböző büntevéseire 
j jöttek rá. Lakásadója elmon­

dotta, hogy távollétében Pötör 
; Gyula beosont szobájába és 
I fel akarta tömi a pénzszek­

rényt. Leánya azonban figyel­
meztette rá, de mire bement a 
szobába, onnan ki kergette. Egy 
éjszaka a rendőrség tetten érte, 
amikor Richer József árusító 
bódéjából akart lopni. Elfogni 
azonban nem sikerült és csak 
a forradalmi idők elmúltával 
került a székesfehérvári tör­
vényszék elé.

Elfogtak egy embert, 
akire ráillik Pötör Gyula 

személylelrása.
Győr, március 14. Győr me­

gyében Nagyszentjános /puszta 
mellett ma délután a csendőrök 
elfogtak egy fiatal embert, aki­
re Pötör Gyula személyleirása 
teljesen ráillik. Este 9 órakor 
fogják vonaton beszállítani 
Győrbe és akkor fogják meg­
állapítani, hogy vájjon tényleg 
azonos-e Pötör Gyulával.

a gyűlést i’s szét kellett oszlatni.
A Volksparkban történt lövöldö­

zésről még a következőket jelentik
Azzal a kommunista oldalról han­

goztatott állítással szemben, amely 
szerint a rendőrség anélkü, hogy 
erre provokálták volna lövéseket 
adtak le, meg kell állapítani, hogy 
a rendőrség előbb kísérletet teil 
arra nézve, hogy a termet csupán 
gummibotok segítségével ürítse ki 
Az cgybegytilt kommunisták azon­
ban sörösüvegekkel, asztalokkal és 
székekkel támadtak a rendőrökre 
Majd hirtelen a k arztról néhány lö­
vést adtak le a rendőrtisztviselőkre, 
amire ezek kénytelenek voltak lő­
fegyverüket használni.

Egy újabb távirat szerint reggel 0 
óráig a Volksparkban történt össze­
ütközésnek eddig bét halálos áldo­
zata van, akik közül kettő asszony.

A rendőrség közlése szerint a 
Volksparkban történt összeütközés 
során Il it szemév halt meg, közöttük 
két asszony. A rendőrség részéről is 
négy tisztviselő könnyebben mégse 
bestül. A sebesülések legnagyobb 
része arra vv/< Ilii lő vissza, hogy a 
lépcső korlátja leszakadt és ennek 
folytán többen lezuhanlak. A rend­
őrség a külföldi kommunisták föl­
szólaló sál kifejezetten megtiltotta.

A német kommunisták gyűlésén a rendőrség 
sortűzet adott a lázongó kommunistákra.

Hét halottja és huszonöt sebesültje van az összeütközésnek.
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Napi rend :
Március 15., vasárnap. Protes- 

láns : Kristóf. római katholikus : 
Oculi, görög katholikus : Nagyböjt 
harmadik vasárnapja. Napkelte 6 
óra 15 perc, napnyugta 6 óra 5 perc.

Március 16., hétfő. Protestáns : 
Henriette, római katholikus : Sza- 
binusz. Napkelte 6 óra 13 porc, nap­
nyugta 6 óra fi perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talinu NAPTÁRT, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EG\ ETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje n nfarmétus templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor j 
prédikál dr. Révész Imre; délután 
» órakor prédikál Lámbory Sándor

Kistcmplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Szele György; délelőtt 11 
•rakor prédikál Siposs Imre; dél­
után 2 órakor prédikál Marton Sán- 
dor — Kossuth-utca-' templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál dr. Var­
ga Jenő; délután 5 órakor prédikál 
Perpeth Ferenc. — Arpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Peleskey Sándor; délután 2 órakor 
prédikál G. Nagv Béia. — Ispolálvi 
templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Uray Sándor; délután 2 
órakor prédikál Pelcskey Sándor. A 
Homokkerti ünaházban délelőtt 10 
órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula

Református leánynevelő intézet 
ben délelőtt 10 órakor prédikál dr 
ooer Károly. - Csapókéin ima 
liazban délelőtt 10 ólakor prédikál 
Molnár Ferenc. — Nyilasa lepen 
délulan 3 makor prédikál Kovács 
a.a,U!°r' Tanyákon : Nagycserén: 
theologus. Pácon: Mezey Béla. Oliat- 
! clekházán : theologus.

Martba bibliakör összejövetel i 
oraja minden vasárnap délután 
1—0 óráig a központi lelkészi hiva­
talban (Kálvin-tér 17.).

Az első paróchiális kór női biblia 
Kure minden csütörtökön délután 
< a óráig;_ férfi bibliakör minden 
' asarnap 6—7 óráig tartja ö'szc 
jöveteleit a Leány-utcai iskolában.

t asárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakónissza-Otthonban, 
Miklos-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u 
>0., Nyilastelepi iskolában, a Dóczv 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz 
alatti paróchián; délelőtt 70 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
órakor a Füvészkert-utcai iskolában 
c" délután fél 3 órakor a Nvulasi 
»arakban.

A Konfirmált Leányok Szövetéé 
Wnck összejövetele vasárnap dél 
után fél 4 órakor ispotály-telep 9 
szám alatt tartatik. P

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
március hó 15-én, vasárnap, kollé­
gium, földszint 4. szám alatt délután 
• > órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyestilete 
v egyesénekkarának tanulási órái! 
hetenként __ hétfőn és csütörtökön 
,-r',a . u Tanitó-Otthonban

énfíiyJ}á\V Vv8 a. u(ivarón- kereszt- 
pület.). Uj tagok jelentkezését

vFKxn.kk?r (M “KVanott elfogadja 
/ahó Lajos rof. kántor, karnagy.
v evangélikus templomban e hó

i-mui, vasárnap délelőtt 10 órakor 
;,z; lMe"tisztelelct Farkas Győző lel- 

, . vögzi. (Keresztyén.ség, hon szó 
,pU’ <‘s szociáldemokrácia.)

v Meteorológiai In 
élfel eJr«?feSC SZe,rinl hazánkban at 
\ h«ml v,>" (Mftius 10 fok.)
Í-Vdrtt * r ‘ 11!,pPaI is ulig emel

oP'J)0",1 ,ölí Csapadék a legutóbbi 24 órában nem volt Idő
ev n í'm(‘Ik0<1^ M>k helyüttcsapadékkal

A cári család milliárdokat érő drágakövei 
tartaléka az orosz kincstári hivatalnak.

Berlin, műre. 14. Szokolnikov 
orosz pénzügyi népbiztos, aki rö­
vid tartózkodásra Berlinbe érke­
zett, a berlini orosz követségen a 
sajtó meghívott képviselői előtt 
előadást tartott az orosz pénz­
ügyek szanálásáról. Szokolnikov 
kjelentette, hogy ma már az orosz 
állami pénzügyi helyzet a rende­
zés utján van. Az 1925—26. költ­
ségvetési évben az orosz pénz- 
egység értékének további javulá­
sával lehet számolni. Már 1920 
januárjában egymillióid arany­
rubel lesz forgalomban. A for­

galomban levő papírpénz bizto­
sítására szolgáló ércfedezet ma 
250 millió aranyrubel. Az orosz 
kincstári hivatalnak drágakőtar 
taléka is van, úgy, hogy az egész 
fedezet mintegy 150 millió arany­
ra bel.

Ez összegbe nincs beleszá­
mítva a cári család kincsei, ame­
lyek főképpen drágakövekből ál­
lanak. Ezek a kincsek valóban 
ázsiai méretűek nagyságukban 
és értékükben és vannak becslé­
sek, amelyek szerint e kincsek 
sok milliárdot érnek.

Ma este 8 órakor! Zenei szenzáció!

BUDAPESTI FILHARMONIKUSOK
nagy hangversenye a Bikában. Tittel Bernat 
karmester. Szóllista: Szentgyörgyi László. 
Jegy^k_a>£én£tárnálj__ Jegyek a pénztárnáli

í j orgonát! Hálásan nyugtat- l 
va az eddigi adományokat, ké­
rem a hívek és jóakarók további 
szives felajánlásait. A felajánlott 
összeg 6 havi részletben, vagy 
tgv féléven belül tetszésszerinti 
i őszietekben törleszthctó. Sies­
sünk a felajánlásokkal, hogy az 
orgona mielőbb megrendelhető 
legyen. Farkas Győző, lelkész.

A Luther Szövetség jövő va­
sárnap, azaz e hó 22-én, dél­
után 5 órakor az ev. templom­
ban vallásos estélyt lati. Dr. 
Szlávik Mátyás, a theologiai iro­
dalom kiváló képviselője „Az 
antik morál és Krisztus“ címen 
tart előadást. Szólót énekel 
Bergmanhé Wolff Gitta. Szaval 
Batáry Imre.

A Mérnök és Építész Egylet köz­
gyűlése. A Magyar Mérnök és Épi- 
tcsz. Egylet debreceni osztálya érte­
síti a tagokul, hogy e hó 22-én va­
sárnap délelőtt 11 órakor a város­
háza kistanácstermében évi rendes 
közgyűlést tart Enökség.

■'svájci pikó és pedál női szalma- 
120-000 koronáig n KALAPOZEMBEN Piac-utca 9. sz 

Bika szálloda épület. Átalakítás 60 
ezer korona.

A Jótékony Noegvlet ez évi már­
cius hó 7-én. az Arnnv Rika di.,z- 
crmeben rendezett előadással eny­

hék ölölt és fényesen sikerült teaes- 
Idyc alkalmából úgy az előadásban 
szereplőknek, mint akik a sikert 
nagyban előmozdították, valami'nt 
imtiilnzoknalí akik természetbeni 
ajándékaikkal es fcliilfizctésekkel. 
Migy bármiképcn is hozzájárultak

6 Lrl’n .1,Raz<Ín széP sikerhez, ez- 
uton fs halas köszönetét fejezi ki a 
Jótékony Nőegylel nevében Fráter 
Erzsébet nöegyleti elnök.

Iroda felszerelési különlegességek 
legolcsóbban Méli úsznál szerez 
hetők be.

Kellemes emléke lesz az a 
tárgy, melyet március 28-án a 

1 | -savunkban a zsidó egyetemi 
hallgatók tomboláján nyerni 
fog.

Értesítés. Éri esi tjük villamos 
í aiamfogyaszló közönségünkéi, hogy 

lolyo hó 15-én, reggel 8 11-jg a ),z,.
I lózalunkon eszközlendő munkálatok 

miatt a Deák Eerenc, Hunyadi, Piac 
I Kossuth-utca elején, Degenfeld, Kál- 
: vin-téren. Pélerfia-utcákon, Sesta- 

ketlxn. Károly Ferenc József-uton 
cs a Böszörményi'-uton nem lesz 
áramezolgaltatás Világítási vál

Az ifjúság barátja. Id. Gödény 
Ferenc hajdusámsoni főldbir- 
tokos ttr egyetemünk Tisza Ist- 
ván-internátusának az ifjúság 
élelmezésének megjavítására 10 
zsák burgonyát, 50 kgr. babot 
es egy oldal szalonnát küldött. 
A nagy lelkű adakozónak az In­
terim tus diáksága és a Tisza Ist- 
ván-interaálus felügyelő bizotl- 
sága nevében meleg köszönetét 
mond ezúton is a felügyelő 
bizottság elnöke: Dr. 'Láng 
Nándor, egyetemi ny. r. tanár.

Bárhol megjelent külföldi vagy 
belfokli könyveket leggyorsabban 
■leliusz könyvkereskedés szerzi be.

A Hadröá értesíti a sámsoni par­
cel ll tulajdonos hadirokkantakat, 
hogy a szántás megkezdődött. A 
szántásdijat, a 40000 koronát az iro 
dábnn lehet befizetni.

Dienes képkiállitása mcgnyill 
a Müvészházban. Szent Anná n. 
5. szám.

Okirnthuinisitáséri 2 hónapi l»ör 
tön. Landauer Armih a modern ka 
bare üzletvezetője közös háztartás- i 
ban élt Búzás Islvannéval. Egy iz- I 
ben, mikor az asszony beteg volt | 
átadott Eandaucinek 92,600 koronát’ I 
hogy azt kiegészítve adja fel postán ! 
eg> barátnőjének, A azonban csak I 
160 koronái adott fel és a 160-as 
számol tW.O0U.rv egészítve ki a ve 
vényen, úgy mutatta meg Búzás i 
nemik. A liamisitás kiderülve a tör 
veiiyzék okirathamísitásért vonta !
/'!'rÜSí'VRTc ',s .a h’gnap megtartott ; 
aigjaláson kit hónapi fogházra 

flcllt*. Az ítélet jogerős.
írószer és irodafelszerelések 

egnagyobb választékban a Mé 
busznál.

A zsidó egyetemi ballgalók 
Mlal rendezett tea-eslélv a Ke- 
isekedclmi Csarnokban már- 
aus iS-án. a jó kedv jegyében 
1(1 R lezajlani.

Iroda felszmles.il szerezze he 
vlvlitisznal.

A SALVATOR SOR erősít, táplál 
f'Yí’fG'A Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak n Riká-
!íaü/S a/ AnRO' Kirídynőben kap

Tűz n Hungária palota pincéjében 
gmnp este 8 óra után a Hungária 

palotába hívták a tűzoltókat, mert , 
pinceben elhelyezett, főleg p.il ck
S5sra,/,a-nA|. szalma való- 

.inuleg eldugott cigaretta végtől
?• |A ,liiz0llók (‘KV autóval 

azonnal a helyszínen termellek és 
l>.ir percnyi munka után elfojtották 
a johnléktelen tüzet

Űyegkereskedebni részvény- 
társaság ( I isza-palola) a kén- 
kereiezé.si bevezette. Minden e 
■szakmaim vágó munkát a leg­
olcsóbban vállal.

( zieh könyvek legnagyobb va 
hiszlek bari Meliusznál

Gyermek előadás. Március 15-él 
minden iskolánk mcgünncpli. Ab 
ünneplésből kiveszik részüket a kis 
elemi iskolások is. Zászlóval, nein- 
zetiszn láncokkal ékesítik fel a tan 
termel. Ünneplőbe öltözködnek a 
csöppségek Mind szaval, énekel. 
Imádkoznak a Hazáért. Zeng a 
Himnusz a Hiszekegy..., nz ötc 
denta dal. Hazafias ünnepély van 
ma minden iskolánkban. Az elemi 
iskolások ünnepélyei sorából ki 
emelkedik a Füvészkert-utcai kör 
zct ünnepélye. Tar Imre tanító mü 
vészi festéssel csinos színpadot ál 
litolt fel. A gyermekik boldog öröm 
mel szavalják el rajta mondókáju- 
ka . Hazafias színdarabot adnak
ÍV ' 1 ,, ,, szó,amii gyermekkart
Uenkő Miklós vezeti. A betanítás­
ban Báthory Vilma tanítónő és 
pakli János tanító segített. Az ének 
karon s hazafias színdarabokon ki 
vul szórakoztató számok is lesznek 
Az előadás ma délután 3 órakor 
kezdődik. A nagy és változatos mü 
som gyermekelőadásra ezúton hívja 
meg a szülőket, az érdeklődőket a 

I tanítótestület.
í Értesítés. Az Iparos Kör e hó 
i ,;)-ere kitűzött közgyűlése a diszte- 
i ,em foglaltsága miatt c hó 29-én 

vasárnap fog megtartatni.
Lngi István 50 éves jubileuma, 

hngi Sándor asztalosmester 50 cvres 
jubileuma alkalmából az István 
gőzmalom munkásai és tisztikara 
meleg ünneplésben részesítették 
tegnap. Engi 1871 március 14. óta 
megszakítás nélkül dolgozott az 
István-malom szolgálatában. A me 
leg családi ünnepélyen 180 főnví 
munkásság jelent meg, mely az ősz 
jubiláló mester gyalupadját vtrá 
gokkal és zászlócskákkal díszítette 
fel. Az ünnepség végeztével a ma 
lom igazgatója megvendégelte ugi 
a tisztikart, mint a munkásságot és 
a megjelent vendégeket.

Külföldi diszlevélpapirok min­
den színben és minőségben Mé 
litisznál.

Nyutiizás. A ucbnccni Tanitótes- 
tilletek március hó 12-iki műsoros 
délutánja alkalmából felülfizettek 
KisS< Ferenc 500, Hegedűs és Sáu 
dór 200, dr. Révész Imre, dr. Juhász 
Nagy Sándor, dr. Györki Imre, dr. 
Balogh János, Kemény Jánosné 100 
100. Függetlenségi kör 80, Molnár 
Eerenc 70, Csömör Gyula 60, p 
Papp Ignác, Nagy András, M ed gyesi 
Karoly, Széchenyi István, P. Szabó 
Mihály, Vasady Lajos, Somorja? 
László, Jency Mihály, dr. I,áng 
Nándor, Trnka Teofil, dr. Ethcv 
Lászlóné, Tölő Mihály, dr. Lesedv 
István, Szele György, <ti-. Len ez 
Géza 50 -50, N. N. Fried Adolf m 
Jan hí, Gyárin a Ihy Pál 40, Lókod\ 
Sándor, Kiss István 35, Ö7.veg> 
N.iftv Lnjosnó, dr. Hadó Kndre, őrs 
Csurka Istvánná. Rosenfeld Sándor 
Mngner Gábor, Horváth Lajos és 
Cray Sándor 30-30. Szilágyi Julia 
ozv. Gáspár Bébi né, Bauer János 
-a 2.). Lanovies László, özv. Hajdú 
1st van né, Bikfalvi Ilona, Balogh 
Róza, Domby Emma, N. N„ Lengyel 
Elza utján, Erdélyi Margit, Kapro- 
Sámuel, Varga Károly, Kelemen 

■ ■ Sz/ike j!Ínos, Szép László. Er.
<U“i István, Szcleslcy Sándor, Kántor 
József, Szabó István, N. N. 20 20.

<)ZV* Andrásné,
N. V Szabó István utján, Halmi1 Gizi. 
Szabolcsi Jolán, Szathmáry Dániel 
ne, özv. Niinfer L.-né, Kokas Nán 
üor. Lukács Gyöigy, Szirnay Adón 
' eszpremy Barna, dr. Benedek 
László, Kovács Kálmán, Bálin Kál 
man, Faragó János, Karsay János. 
H”ros,s 'L Szilágyi István, Nitgi 
Kálmán 10 -10, N. N. 9, N. N. Mc-d 
veí'zky Károly, N. N„ Tóth Imre
•tönsrwi 1 1 vzcr korona’ összesen
1 íii a ^orona‘ A debreceni Tani 
!Óö ';fa ,aluPÍ" javára juttatott fe 
túlfizetésekért hálás köszönetét mon 
danak a rendező Tanítótestületek 

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. _

Az olcsó dughagyma és egyéb 
magvak kiosztása a Központi 
irodában még tart.

bérfi kampók divat formában 
.U000 koronától. Frank fmré
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Selejtes gyártmányú rádiókénzttlé- j
kekkel árasztjuk el az országot. A
készülő hatósági rádió rendelet nem j 
tartalmaz semmiféle rendelkezést a > 
készülékek és alkatrészek anyagi 1 
minősége tekintetében. Még mielőtt 
a forgalom ezen árukban teljes mér- ; 
lékben megindult volna, már most is I 
konstatálható, hogy az itteni piaci < 
leginkább külföldi származású selej- 
les áruval van elárasztva. A Magyar | 
Technikai Egyesület ezt az állapo­
tot lehetőleg meg akarja szüntetni. 
Az egyesület újonnan alakult szak­
osztályba, Erzsébet-körut -19. szám 
melyet a rádió készülékek és alkat­
részeknél joggal követelni lehet, táb­
lázatban összeállította és a közön­
séggel irányítás céljából közölni is 
fogja Az érdekeltek esetleges észre­
vételeit vagy kívánságait ezen szak­
osztályba, Erzébct-körut 49. szám 
alá kell küldeni.

Cipővásárlók öröme. Ha
olcsó pénzért jót kap, ezt csak 
agy érheti el, ha szükségletet 
közvetlen a gyártól szerzi be, 
ha Krausz cégnél vásárol Kal- 
vin-tév IS., Nagytemplom melett.

Fekete szalonrului uj, jutányos 
áron eladó. Cím az Egyetértés szer­
kesztőségében este 0-tól.

Dugulás, aranyeres bán-
talmak és derékfájás
ellen a terinészetadta „Kerenez 
József“ keserüviz biztos segítsé­
get nyújt. Tudományos megfi­
gyelések beigazolták, hogy a be­
reue József víz, alhasi megbete­
gedések eseteiben is gyorsan oldó 
és kíméletesen hajtó hatást fejt ki

Mennyi földbirtok után kell jöve­
delem- és vagyonadót fizetni ? KÖZGAZDASÁG

I la az adózó nem ad részletes 
bevallást, vagy az nem fogad­
ható cl, akkor a pénzügyigazga­
tóság adózó jövedelmét becslés 
utján állapítja meg. A becslés­
nél a következők tartandók 
szem elölt: A jövedelmet hol­
danként kell megállapítani és 
az egy holdra eső jövedelmet 
kell a holdak számával megszo­
rozni. Az egy holdra eső jöve­
delem megállapításánál a föld­
birtok minőségét kell figye­
lembe venni, a földbirtok minő­
ségének megállapításánál pedig 
a kataszteri tiszta jövedelemből 
kell kiindulni. Ha a birtok kü­
lönböző tnivelési ág alá tarto­
zik, a becslési minden tnivelési 
ágra nézve külön kell fogana­
tosítani. A becslésnél általában 
a szántóföldek rendes hozamá­
ból kell kiindulni. A nádas és 
a rét a szántóval egyenlő elbá­
nás alá vonandó, a legelő jöve­
delmét a szántó jövedelmének 
30—35 százalékában lehet szá­
mítani. A kertgazdasági mi ve­
lős alá vett kertek jövedelme a 
szántók jövedelmének kétsze­
resében számítható, a parkok 
az erdők szerint bccsülendők. A 
szőlők jövedelmét a tényleges 
termés utján kell megállapítani 
és a termés értékéből költség 
gyanánt 50- 75 százalék von­

ható le. Erdőknél a kitermelt 
és a még a/ erdőben lévő fa ér­
lékéül ölenkint általában egy 
mázsa búza értékét, ha azon­
ban a kitermelés helye a vasút­
állomástól ‘20 km.-nél messzebb 
van, ölenkint félmázsa búza ér­
tékét lehet venni. A becslésnél 
figyelembe kell venni a szoká­
sos mellékhaszonvételeket is, a 
holdanként! jövedelem meg­
állapításánál figyelemmel kell 
lenni a környéken szokásos ha­
szonbérekre is. A becslésnél 
irányadó, hogy egy 15 holdnál 
nagyobi) földbirtok, még ha 
gyengébb minőség is, meghozza 
a létminimumként megállapí­
tott 800 aranykorona jövedel­
met, ha azonban a 15 holdnál 
nagyobb ingatlan tiszta jöve­
delme a 75 koronát nem ha­
ladja meg, jövedelemadó kive­
tésének nincs helye. Az olyan 
10—15 holdas ingatlanok, ame­
lyeknél a kataszteri tiszta jöve­
delem holdanként a 15 koronát 
meghaladja és azok a 8—10 hol­
das ingatlanok, melyeknél a ka­
taszteri tiszta jövedelem hol­
danként a 20 koronát is meg­
haladja, meghozzák a létmini­
mumot és igy adó alá vonan- 
dók. A becslésnél figyelemmel 
kell lenni az adózó általános 
telicrviselőképességére is.

Á búza 27500, a rozs 20000 
koronával olcsóbbodott.
Budapest, március 14. A termény­

tőzsdén lanyha irányzat cs teljes üz- 
leltelenség mellett ma nagyarányú 
áresés volt, amelyet a készáruügy­
nökök tüntető sztrájkja s előmozdí­
tott. A készáru ügynökök ugyanis 
elégedetlenek a tőzsdetanács határo­
zatával, amelynek értelmében az uj 
szokványokban lefektetett rendelke­
zések előírják, hogy az ügynökök 
megbízóikért felelősök. Nagy lany- 
liaság vett erői a piacon és úgy a 
gabonafélék, mint a többi termény­
cikk árai átlagban 5 százalékkal ha­
nyatlottak. A búza ára 27.5, a rozs 
ára 20 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos arak : Tiszavidéki búza 
70 kg.-os 4850 4900, 77 kg.-os 4900- 
4950, 78 kg.-os 4950—5000, pestvidéki 
és fehérmegyei 76 kg.-os 4825—4875, 
77 kg.-os 4875 - 4925, 78 kg.-os 4900

1950, rozs 1100 -4150, takarmány- 
árpa 8400 -3600, sörárpa 4500 - 4700, 
köles 2500—2000, zab 3900—1050, ten­
geri 2250- 2300, korpa 2100 2150 
ezer korona Budapesten.

A korona 0-0072
Zürich, március 11 Páris 2672%,

I.oution 2481, Newyork 518%, Brüsz- 
szel 2622%, Milánó 2107%, Amster­
dam 207.15, Berlin 123 és héttizenha­
tod frank (10V billióra), Béc.s 0.0073. 
Szófia 377%, Prága 1540, Varsó 100. 
Budapest 0.0072, Belgrád 825. Buka­
rest 255

Egy betörő kifosz­
tott egy lakást.
tegnap az esti órákban ifj. Mol­

nár Lukács kereskedő följelentést 
lelt a rendőrségen, hogy este 6 óra­
kor bezárt udvari bútorozott laká­
sát);! ismeretlen lettes betört és azt 
kifosztotta

A tolvaj álkulccsal nyitotta ki a 
lakást, ahonnan kél párnál, egy 
dunyhát, 1 pnplanlepedöt, egy di- 
vnnyterilőL egy dívány hát diszkvn- 
döt, egy japan vázát, egy poharat, 
három inget, három labravalót, két 
törölközőt, egy fel kiló cukrot és 
egy ftkete hői kézitáskát, két gal­
lért, két kézelőt lopott el. A kár 
mintegy 5 6 millió korona.

\ nyomozást ltózsa István detek­
tív azonnal megindította és megál­
lapította, hogy a nyomok és adatok 
szerint a lopást egy alacsony ter­
metű nő követte cl, aki a lopott hol­
mikat nagy csomagba kötve vitte el 
magával.

A rendőrség lelkéri azokat, akik 
.íz Arany Jáno«. utca környéken egy 
ilyenféle* nőt nagy csomaggal 6 óra 
körül láttak jelentkezzenek a rend­
őrségen

1
MCSOR:

Március 15-en délután A cigány, 
népszínmű, olcsó lielyárakkal.

Este Bánk-bán, tragédia Dísz­
előadás. Bérletszünet

Március 16. A bucsukcringö, ope 
rette. Uj betanítással. A) bérlet.

Március 17. Marira grófnő, opc- 
I ette. Tistviselő est. Bérlctszünet.

Március 18 V válóperen hölgy, 
vígjáték. Dm vas Lili m. v. Bérlet- 
szünet.

Március 19. Tüzek színjáték Pre­
miere. Csak felnőtteknek Darvas 
Lili m. V. Bérletszünet

Március 20 Tüzek, színjáték Csak 
felnőtteknek l'i>r>ns Lili ni. v Bér­
letszünet

Máicius 21 Goldstein Szarni. Búr 
leszJi ont lelte Ernyő Irma és Fa- 
ludi Kálmán in. i Bérlctszünet

Március 22 I miután . A kis cadet, 
operetté. Olcsó helyárak Este : 
Goldstein Számi, blirlcszk Operette. 
Fenyő írnia é** Falud! Kálmán m. v. 
Bét let szünet

A debieceni m. kir, gazdasági akadémia 
és a Magyar Magtenyésztési Részv.-Társ.

mm es 181
Telefon 70.

Csanak József K. Rt,
fOszerOrle ében kaphatók.

A nagy naphoz méltó dara­
bokkal ünnepli meg u színház j 
március idusát. Délután olcsó 
helyárakkal Szigligeti classzi- j 
kus népszínműve „A cigány“, 
es le Katona József legszebb 
magyar tragédiája „Búnk bán' 
kerül színre.

Halasi Mariska hrillirozik
ma délután „A cigány“ Rózsi, j 
este „Bánk bán“ Melinda szere- ! 
pében.

Kardos Géza szavajja a Talp­
ra magyart, ma este Bánk bán 
előadása előtt.

„Bucsukeringő“, ce a régen 
pihentetett romantikus, gyönyö 
ru zenéjü operetté, hétfőn uj 
betanulással.

I isztviselő-esthen kedden 
„Marica grófnő“.

Darvas Lili, a Vígszínház il­
lusztris művésznője, kinek ne­
véhez az utóbbi idők legna­
gyobb sikerei fűződnek, szer­
dán, csütörtökön és pénteken 
vendégszerepei a színházban

,.A válóperes hölgy“ Vajda 
Ernő kitűnő vigjátékában mu­
tatkozik be szerdán a debrece­
nieknek Darvas Lili.

„Tüzek“ Haus Müller szen­
zációs színdarabja Darvas Lili- j 
vei a női főszerepben csütör­
tökön és pénteken keiül be­
mutatásra.

X t. bérlők 25 százalékos kod 
wzményt élveznek a Darvas 
estékre

Apollo : Zoro és Hunival „Az 
ausztráliai menyasszony s még j 
két hurleszk. Bemek kacagó- 
esték.

„Meteorban" szombaton és 
vasárnap „Quo vadis“ világslá­
ger! Mimikéi tesz egyszerre! — 
2 és lel órás műsorok. Előadások 
•1, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétel 
péntektől.

Vígszínház : Claude Ferrate 
világhírű regénye, a „Csata“. 
Úgy tárgyánál, mint kiállításá­
nál fogva elsőrendű.

Uránia ; Szombattól kezdve 
„A Königsmark“.

Hétfőn : Apollo : „Nőstény 
Sátán", Barbarala Marral.

Vígszínház; „A zuhatag böse“ 
Com Chancy Elmo Lincolnnal. 
Elsőrangú tásadalmi drámák.

Jönnek : Az aranyember és 
Nibclungok.

Buhili Árpád ; A in. kir. Opera 
válsága. Bubih Árpád, a Magyar 
Művészek Országos Szövetsége is­
mert igazgatója, az operai válság­
gal kapcsolatban ilv címen érté­
kes tanulmányt irt, mely meg­
mutatja a válságból kivezető utat. 
Kapható minden könyvkereske­
désben.

URAK 8
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.

Szilárd irányzat a magán- 
forgalomban.

Budapest, március 14. A mai ma­
gántól galomban szilárd irányzat ér­
vényesült, minthogy a bécsi tőzsdé­
ről is szilárd hangulatot jelentettek. 
A helyi arbidrázsőrök elsősorban 
azokat az értékeket keresték, ame­
lyek iránt az utóbbi időben a kül­
földi tőzsdéken is kereslet mutatko­
zott. A hangulat az üzlettelenség 
mellett is mindvégig bizakodó volt

Kedvezmény a vetőmag- 
szállítmányoknak.

Bupdapest, március 14. A keres 
keik lem ügyi miniszter a vetőmag hi­
telakció kcreteói belül való vetőmag 
szállítmányokra a MÁV vonalain 
kedvezményes díjtételt engedélye­
zett Ez a kedvezmény a rendes díj 
tételeknek 30 százalékos mérséklésé­
ből áll és az engedély határa folyó 
évi áprlis hó 30-ig terjed. A fuvar­
levelek és az illetékes vármegyéi 
járási magyar királyi gazdasági’ fel­
ügyelők bizonyít ványai csatolandók. 
Február hó i. óla már elszállított 
vagy bármely okból kedvezményes 
szállítás alá nem vont küldemények 
után a gazdaság felügyelők által a 
szállítási követő három hónapon be­
lül a MÁV igazgatóságához bekül­
dendő fuvarlevelek és bizonyítva 
nyok alapján az engedélyezett dij- 
lételkedvezmény visszatérítés utján 
adatik meg.

MEGJELENT 1

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
KAPHATÓ:

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE
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Irta: OLÁH GÁBOR
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CSBiE
Nem kellett kétszer mondani, a kormos és mérges diákság 

nekirohant a jámbor önkéntes Tüzéreknek.
Medgyaszay, nagy botját, a híres gerundiumot rázva, már 

messziről kiált a masina tetejéről a polgáriak felé :
— Tiltakozom a nemes tanuló tanuló ifjjóság Tűzoltó 

Egyesülete nevében e jogtalan beavatkozás ellen!
A polgári tüzérek meghökkennek : az egész Kollégium ro­

han ellenük, Lnnék fele sem tréfa. A szivattyúsok keze megáll, 
acsovezető csöve befagy, nem adja a vizet ; a tűzmester ur elő­
lép, hogy tisztázza a dolgot.

Hirtelen parázs vita kerekedik ott az égő utca során. A 
diakok a ..jogfolytonosságra“ hivatkoznak, a polgári tűzoltók a 
'árosi Tanacs rendeletére. Mikor már nem győzik okkal elő- 
ugranak a botokkal. A nádesfedelfl házak gyönyörűen égnek, 
mar a másik oldalba is átcsapott a tűz ; nincs, aki gátat vessen
nfwTi 1 k1tfí;!e,U;zrntö teslülc egymás tüzét igyekszik 
oltani, bottal, ököllel, baltával, kötéllel, néha sarokkal. A mu­
latság vege az lett, hogy az egész Pacsirta-utca leégett, de a diá­
kok e verték a polgári tüzéreket, urak maradtak a csatatéren.

Ekkor oszlatta föl a nemes Kollégium a tűzoltó diákok 
híres társasagát, amelynek az volt a jeligéje : „Tüzet tűzzel!“... 

Bakó Mihály a piacon hallja, délután, hogy ég a háza '
Mint a forgószél, úgy kavarodik e a Cegléd-utára. Vágtatva 

rohan hazáig. Pacsirta-utca füsfellegbe borult, csúnya égettszag 
csavarja az ember orrát;* lovak is tüszkölnek tőié. A temető
FnKuhUZi°di0 nadaS haz"sor’ az kls utcí»ja. már meg van mentve, 
reláll a bakon úgy nézi messziről : füstöl-e az ő kis tanyájuk? 

rsem füstöl. Nagy kő esett le a szívéről.
himip n«°Jt2agyt0k kérdezi kis cselédeitől. Az apró Bakók 
hímje, nősténye, csuronvizesen bámészkodik a kapuban ; még
szóknváhan1 L-lÜZ1’ há,tha ';is^ajön ? Bakóné, felakasztott 
So L ) m' P'1Va; h,°rdja kife,é az ivarra a szobabeli
ÄUhL’8™* 1 8 e8yszer ,tl|,a,la" “ú| "I- 

mirlÄ Ä’ ~ “ ”»■ - •*«.

— Megfordulhat a szél, visszajöhet.
. ,Bak? M>hálv, mikor megtudja, hogy a kocsiszín tőszóm-

hthd'umíban TiKad, ,a lUZ’ ,Csak meghanyatlik, mintha valaki, 
láthatatlan mellbe lökte volna.

RoK0ttAVafnz.e!áSVar az. az átk?zo,t P*nz, - hörgi magában. 
Babonás felelem fogja cl : hát a halott kupec lelke még 

mindig visszajár?
Leszáll az este. A két Istenverte utca virraszt, senki nem 

v riBSUnr SZemét* Rakó Mihál-V is éb,en viaskodik magá- 
|ptínR H1’ 6,1 ny,°!,11Ja lclkét az a gazdátlan kincs, amelyet

taposott a am sarkában. El kell innen vinni valahová, mert 
örökös szerencsétlenség jár vele. Hát ha betenné, más néven i 
a akai ékpenztarba ? Igen, de föltűnhetik a sok pénz az urak- i 
nak, kérdőre vonhatják, akkor neki vége. Még azt sem tudja I 
lány ezer forint hallgat a ubgyellárisban ; nem volt lelke meg- 
oh asm. Minek is rejtegeti magánál? Hiszen akkor nyilván tol- 

szorította bele Nagy Gáborba a párát, hogy a 
vagyonához jusson ; nem gazember ö. Csak a bitangságáért 
tette fold alá. Ki ukell dobni innen ezt a megbabonázott pénzt
JSSSS* ! Bärraak *........ . hiszen

Megszólal egy másik hang is a lelkében : ha utcára haittod 
azt a töméntelen bankót, csak nem támasztod fel vele Nagy I
rogszlovább teUlf18 niCgulálja’ af bold°8uk T‘‘ meg nyomo- I 
ogsz tovább , tele vagy adóssággal, a gyermekeid éhe^nd- a,.
eSeSnäf»Tu' ” tclr?í8l'(l íl»’ <>. mint az utolsó cseléd. Nem 
elkelne nálatok egy pér gazos? Szép kocsit csijiáltathnln'

séged gyalazóját elhallgattattad: jói tetted • veszeti inti - V

Lodi'i'“n!Izá?,aití"ni,r"”irm»«‘"ima.aó'IS;.,

......^

Egy éjszaka, titokban, felásta a pénzt és bevarrta az ujjasa 
belső zsebébe. Lesz, ami lesz. Megkísérti a szerencsét.

Másnap, ahogy hajt, beledöccen valami vak gödörbe , 
kocsija első kereke összetörik. gouorne, a

- *-z az átkozott pénz! - káromkodik dühében • s lel- 
szaggatja a bevarrott zebet. aliol a Nagy Gábor emléke éű.

Egy gondolatvillanás - eldobja, le, a porba. Csúsztató fő* 
kot a tengely alá, s megindul a kocsigyártó felé.

Alig megy tíz. lépést, valaki utána szalad, kiált :
— Hé, íiákeres, kiesett a bugvellárisa !
Kezébe nyomja a halott kupec örökségét. Bakó meg sem 

bírta köszönni, csak igézetten meredt az emberre s géniearti 
dugta^ zsebre a sátán papirosait.

Ez a kutya pénz nem akar tőle megválni.
Nem akar ? Jó.
Vad elszánással megnyitotta a bugyellárist, kivette a ban­

kokat, megolvasta, ötezer forint volt és még valamennyi
ötezer forint nagy pénz. A kis ócska ház alig került kilenc- 

szazba ; fele még mindig fenn van. Eli, a keserves szentségét 
egyszer élünk, egyszer akad gonosz ember az útunkba, egyszer 
kínál aranytálból a szerencse — mit nyavalyogjunk ? Ha Isten 
nem akarta volna, nem jut kezünkbe ez a pénz. Vág)' van Gond­
viselés, aki csakugyan gondunkat viseli, vagy - nincs. Ha van- 
renden a dolog, ő akarta. Ha nincs : még jobb, én akartam.

Babonásan megköpködte a halom bankót; phi, phi, apád. 
anyád ide jöjjön !

Azzal kifizette belőle az új kocsikerék árát.
Amint kibuggyant az első forint, megnyílt a zsilip és orn- 

ott omlott szépen, szakadatlan a pénz-forrás. Óvatosan, rész­
letekben lefizette a ház árát. Csináltatott új kocsiszínt és cse­
repes istállót. Azután, jó falusi fuvarok időszakában, alkudni 
kezdett az Ondód alatt egy darab földre, meg is vette. Ottani- 
tájon (alyigázgatott ö ostoros gyerek korában, a szoboszlói or­
szágúton, mikor Orv Tamás tanyájáról hordta a marha-tökök 
hazadé. Említette feleségének a dolgot ; Zsuzsika múltba me­
rülő mosollyal, lehúnyt szemmel álmodta vissza első találkozá­
sukat, azon a fehér téli reggelen ... Istenem, be régen volt I

A kis Bakóné elke repesett öröémben, mikor először meg- 
állták a pár holdnyi földeeske szélén és rettenetes Bakó Mihály 
evett kalappal végignézett rajta, körülkanvarított karjával a 

levegőben s azt mondta :
— Ez a miénk !
A kis újföldi lucernás egyik évben tengerit hozott, másik 

eyben répát és tököt. Aj, a lovak is, a gyerekek is akár sárga­
ságba eshettek, annyit ehettek belőle. "

. , " uT,Tw 'n,ífí iM búza is- ha jól megtrágvázzuk - magya- 
íazta Bakó Mihály ; s a feltámadt földvűvelő ember földéhsé- 
geyel vetette rá magát a parányi zöld abroszra : amelyet neki 
terített k. a gondviselő jó Isten, no meg a Sóvágó Nagy Gábor 
gazdátlan pénzecskéje.
u 1 A„na.gy vf,,a,3t örömére megszületett a harmadik kis 
Bako-hu is : eleven csöpp jószág, fürge, mint a esik, mintha hi- 
gannya1 töltötte volna tele Köblösné, a hatalmas bába. Ez nem
1S,,'“ t a v.''affa. hanem egyenesen kiugrott. A tudós asszony ke­
zéből majd a földre pottyant.

, 7.ir‘a\f°SÍaSÍÍ,z:?ny’ ezt a Pö»y embert jókedvükben te- 
íemtették. Nagyot nojj te öklömnyi legény !

P'‘ttartotta magasra, hogy a besütő napsugár sávja épen 
testecskejére essek, ősi pogány hagyomány kísértett az ala­
csony gerendás szobában, ahol már egy táltos-fiú megszületett.

~ h-z lesz az én harmadik kocsisom - büszkélkedett Bakó 
Ez az én fiam, apja fia.

Úgy is keresztelték, az ö nevéről, Mihálynak 
v u hatéves kis Laci, a komoly táltos-fiú, csöndes meg­
vetéssel nézte az jövevényt. Nem igen tetszett neki

Édes anyja ramosolvgott nagy jövőjű fiára :
! '• Lacikám, csak te hordod az én koronámat.

Akasztás.

Ivgy este azzal jön haza Bakó :
- Holnap reggel akasztanak

A váí;tia.S;frna r;'k..VlnyÍIÍk: akaszlanak? Kit?

ki is rabolta. Megérdemli"m-! ,1|H‘g(llt W /si,l<> koe.smá- 
Kozarek. A mar megérkezett a hó­
én Merl I. i ' Z'ill • D( .1 közönség nem tudja.

rost,
hér,
csak
mon

■ 's ix./cuen er valamit.
lyöszörgött viaskodásáham ? n<'!iezt'kp* sóhajtott és

nkineirsziníén keHm^'szrníéf aztloin. *°nd°Ha 8 kis Bakó»«'-

k edf

lesz

zésrt

a hó 
nem

kis Bakóné elképedt. .1 1 í’ f‘z nvm jö. De az ura legénv- 

' Aki llohért visz, annak jó dolgaSzerencsét hoz. héká 
abban az eszendőben

\z Ölven fiákén I ' ,'lz akaf>ztofa-dombhoz.
I,é,l. S-n Zi ?.,eA" T" t,il m Vállalja
"I .................. . vmiíéR." S"“ b,f""<'8z''11'

Folytatjuk —



A vasárnapi futball- 
program.

Harmadik fordulóját játszók le 
ma a bajnokság tavaszi fordulójá 
uak. Egyől-egyig érdekes mérkőzé­
sek kerülnek lejátszásra. A súly­
pont ezúttal Nyíregyházára helye­
ződik át, ahol a

DTE—NyTVE
mérkőzés kerül lejátszásra, kei u 
lelszerte hihetetlen érdeklődés előzi 
meg ezt a mérkőzést, mert valóság­
gal a bajnokság döntőmérkőzésének 
tekinthető. A NyTVE ma biztosan 
vezet a bajnokságban és helyzete 
csak a DTE győzelme esetén válna 
kétségessé Ilii azonban a NyTVE 
győz, úgy szinte megingathatatlan 
a pozíciója. A két csapat körülbelül 
egyforma esélyekkel startol. — A 
NyTVE csatársora egységesebb, a 
DrTE-é egyénileg jobb. A hafsorok 
és a közvetlen védelmek között a 
DTE javára mutatkozik differencia. 
Állóképesség tekintetében is a DTE 
tekinthető jobbnak, de ennek dacára 
nem lehet a mérkőzés holtbiztos ki­
vontjának tekinteni, mert a nyír­
egyházai kis pályán, fanatikus kö­
zönség előtt a NyTVE félelmetes el­
lenfél. A DTE kétségtelenül mindent 
bele fog adni a küzdelembe egyrészt 
azért, hogy saját pozícióján javít­
son, másrészt, hogy n debreceni he­
gemóniát megvédje. A DTE-t hatal­
mas kisérő tábor követi1 Nviregv- 
házára, hogy a csapatot az idegen 
környezetben lelkesítse. A heves­
nek Ígérkező mérkőzést dr. Eodor 
Endrei (Budapest' vezeti

Debrecenben kél bajnoki mérkő­
zés kerül lejátszásra. A vasutas­
pályán

DVSC-KTE
mérkőzés kerül lejátszásra A DVSC 
még nincs formában, különösen n 
csatársor gölképtelen. A KTE-nek 
viszont a közvetlen védelme elég jó 
ahoz, hogy megzavarja a piros-fe­
hérek csatárait és a DVSC-nek ala­
posan bele kell feküdnie a játékba, 
ha minimális góldifferencián felül 
akar győzni. Biró : Tamássv László.

Az úgetötéri pályán a
DKASE-BUSE

mérkőzést játszás le. A BŐSE épen 
a múlt vasárnap tett tanúságot ha­
talmas fejlődéséről, viszont a KASÉ 
ennek ellenkezőjét bizonyította be 
A DKASE Páhrral megerősödve áll 
ki, de ennek dacára csak az esetben 
győzhet, ha jobb fedezetsorral fog 
kiállaní. Legvalószínűbb a döntet­
len eredmény. Biró : Boronkay Gá­
bor (Budapest)

A DMTK a Postásokkal játszik 
tréning mérkőzést.

Birkózás. Felhívom a DTE összes 
ifjúsági és senior birkózóit, horn,' 
hétfőn, szerdán és pénteken a DTE 
tornacsarnokában este 6 órától !l 
óráig tartandó tréningeken okvetlen 
jelenjenek meg. Ifj Magoss György 
dr., elnök.

ftportrlfiadás Debrecenben. Fischei 
Mór MÁV. főfelügyelő, az HESz. 
külföldi előadóin c hó 17-én, délután 
5--7 órág a MÁV. mühelvi étterem 
ben vetített képekkel kisért előadást 
tart. Az előadás első része : A pá­
risi futballolimpiász tanulságai', az 
egyes nemzetek játékának jellemzése, 
sikerük, illetve balsikerük magyará­
zata HO vititelt képpel. Második rész 
a magyar válogatottakkal négv or­
szágon át, -ifi vetített képpel. Belépő 
dij : Ülőhely 5000, állóhely 3000 kor 
A DVSC ezúton hívja meg a sport 
iránt érdeklődő nagyközönséget, az, 
összes sportegvesülctekct. Levente 
és tanuló ifjúságot,

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós uoot 53. sí. — Telefon 10-42.

CIPŐK
rendelésre legszebb és Ieglartó- 
subb kivitelben olcsón készülnek

Polliknál, Halköz 4.
Fejelés, talpalás és apróbb ja­
vítások gyorsan, jól és olcsón.
Tlsztvlielfiknek é« Intézeteknek kedvezmény!

P|_Ji Kossuth ucca sar- 
LIqUO kán nagy telkü 

ház, beköltözhető 
4 szobás lakással. Kedvező 
fizetési feltételek. Értekezni 

lehet:

Kölcsönös Segélyező pénztáránál.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tói házhoz szállítjuk. 
I.r, porosz szén házhoz szál­
lítva 90,000 és 100,000 K.

3 án egy piros pej Kanca
csikó, 2 és fél éves, balfarón 
égetett N. bijog, elszaladt. A 
megtaláló vagy nyomravezető 
illő jutalomban részesül :

Agárdi ucca 19. alatt.

itoililJ
Budapest VI-, Jókai tér 4. sz.

,LlU‘KALAPSZAlONBAN
(Piac ucca 2(i. sz.. Passim*«) leg­
szebb modell kalapok kaphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-ért
Mindennemű alakítást elvállal.

,1 .... ., •
_ ■

■ ■' ■' : ■ • k' Wfíí
: ■ ■ ■ - '

«ersrsÄTSi

■ ■■ J...1 HI. WSGY MIHÁLYAuto-, motor-, ke­
rékpár alketrészek, 
felszerelések, „Mi­
chelin“ pneumalik:

kalapos mester. — NŐI- 6» 
férfi sál pok nagy raktára.
Debrecen, Csapó nooa 17.
(Színházi átjáró.) — Telefon 10-81.

Alakítások pontosan eszkö 
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

MANDELJÓZSEF

SZABÓ JA te OS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek a tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronát-1, 
finom kamgarn szövetből már 1 mil­
lió 850,0 0 koronától készít méret 

útin a 1 gujabb divat szerint.

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Raktáron: hencserek, díványok, 
szalon és bőr garnitúrák. — 
Afrik- és lóször matráeok mé­
lyen leszállított áron kaphatók.

Dísznóés juhbelct
válogatott, legjobb minőségben, 
a legolcsóbb árakban szállít :

Brückenstein&Ginsberg
II., Prater stresse No. 56.

Képviselő, ki hentes- és kolbász- 
árú gyárakat látogat, felvétetik

——w-»
A izerkeirtéiért felelői l 

POSCH DEZSŐ
miMimniHt»

J6 oloaö fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
ktaUI. — Bfyhie-Ur S-ik nem eleit
mmimmiiT

Jelentse be a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Irodában
(Veres-utca 9. szám alatt) hogy

MENNYIT ADNA
a Tóoóskertben is Ekll József és 
Aozél Géza mflssakl fötsnáoses. 
városi főmérnök urak szomszédsá­
gában levő Nagy Karoly ur tulaj­

donát képező
több mint három magyar 
holdat kitevő lucernásért.
Konyhakert ős gyümölcsösért, mely

Tóczóskert, Aczél ucca 
39-ik szám alatt van!

Szerényebb két szobás lakás­
sal. Konyha, veranda, íáska- 
mara, fülegória, teljesen uj, jó 
vizű, szívó-nyomó kút.
Az eladás, hirtelen közbejött 
okok miatt végtelenül sürgős!

Kitűnő minőségű televényes 
föld, mely alkalmas lucernásnak, 
konyhakertészetnek, baromfite­
nyésztés, méhészet, tehenészei 
vagy bármilyen más egyécb cé­
lokra I

10 millió koronát
fizetek annak, aki ve­
vőt hoz a Széchenyi 
ucca elején eladó eme­

letes bérhézral
Értekezhetni lehet a dél­

előtti órákban a Nagy Lajos In­
gatlanforgalmi Irodánál, Veres 
ved 9. szám alatt.

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. — Elvállal 
mihdennemü hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

iÓll iBflfll
Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám

Ar->pv Tf^nos men ^4 <7 >

kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencserek, díványok raktáron. Meg­
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

ílousztühatatlan Rábaszektr
kerekek, hiaill oammikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Gazdák és gyáro-
sok figyelmébe I

CREOLIIT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stl). a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

KORZÓ DROBMilN
Debrecen, Piac ucca 4«. sx

FRANCIA „Coty" „Roger * Gal­
tet", „Houbigant" parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.

Jiaksör
csapolást a

Sambrinus
már mpfrkezdta.

Kész hencserek, dí­
ványok, madraczok 

és paplanok
legjobb kivitelben, 

jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Slmonffy ucca 13. szám.
Megrendelőit és Javítást elfogadok.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfala­

záshoz kapható

Lukacs Vilmos éc Testűére
Debrecen, Hatvan ucca 7.

Telefon : 308. szám.

magántanfolyarp
Budapest, VII., Dohány nooa 
84. sz. Telefon J. 124—47.

E őkészlt polgári- és középis­
kolai magánvizsgákra, érett­

ségire vidékieket is.

LapkiMt
felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhlvat? Iában, Kossuth u. 2.
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TELEFON 
10—04.SZ. INGYEN TELEKI 

UCCA 71.
sehol semmit, de jutányosán szakszeri! munkál kap, ul(v az 

electrotechnikai, mint mechanikai szakmában a

„HELIOS“
cégnél, Teleki ucca 71. ez. alatt. Elvállal mindennemű vil­

lamos világítási, erőátviteli, házicsengő, telefon, táv Írószere- 
léseket, anyagokat raktáron tart. Electromos méréseket esz- 

közöl. Orvosi, mérnöki, iskolai, fizikai müszeroket, toronyóra 
müvek, villamos óraberendezések, villamos gyógyászati készüléke­

ket, villamos főző edényeket, vasalókat, fűtőtesteket, Írógépeket és 
Számoló gépeket. .Nációnál“ kasszákat javít és ezek jókarban tartását 

.minimális havi díjazással vállal. — Nikkelezvs, akkumulátor töltés.

MEGKEZDŐDŐ T T A

NAGYTAVASZI VÁSÁR
az Arany-Bika divatáruházban, Bika épület, Piac u.

ímszi liöoosíoiiSEEEEEí ígérteiéi.
Üzletünkben megtalálja a legújabbal, legszebbet legolcsóbban!
Mosó delinek és voálok 18,000 K-tól. Prima cartonok 17,000 K-tól.
Zefirekben, vásznakban, mindenféle mosó áruk-

Tisztviselőknek árengedmény.

■ SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRBCZEIlF
■ Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.
■ AJÁNLJA:

■ 100 százalékos tiszta gyapjú
■ kitűnő minőségű férfi- és női-

IRÜHAKEIJIÉIY.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉ«

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2„ ahol díjtalanul készítünk hatd 
sós és elmés hirdetés szöveget

■zTféViTiTilii'ni.....i..

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MÜBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és
LAKK csiszolt hálószoba

Telefon 10-88. WEISZ FERENC
asztalos mester Fürdő u. 4„ közvetlen a Marglt.fBrdu után

.MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDONSÁGAI

Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és tit­
kos rendelkezései......................

H&nn T. A varázshegy I—II................
Hnysmans: Ütőn. (Hires könyvek legújabb kötete) . 
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttéi
Bergson H.: Idő és szabadság.................

» » Metafizikai értekezések..........................
Schopenbaner: Tanulmányok. II. sorozat, kötve . .
Snarés: Dosztojevszkij, kötve.................
Térfjf: Az uj vámjog és az uj vámtarifa.................
1924- évi Törvények gyűjteménye..............................

K 109,000 
K 364,000 
K 80.000 
K 94,500 
K 72,750 
K 58,200 
K 76,400 
K 50,900 
K 72,750 
K 120.000

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: portólék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estést. mindennemű 
fautánzatot természethüen. —
Szolid munka! Olcsó árak! 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: ötmalom ucca 9. szám.

Hirdetmény.
A Böszörményi-ut 71. sz. a. 

kh. 800 négyszögöl területű 
szőlő Debrecen város Árva- 
székén, Csapó-ucca 19. sz. I. 
emeleten, 1925. évi március hó 
18-án délelőtt 9 órakor nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe 
adatik.

Az árverési feltételek ugyan- 
olt, a közgyámnál tekinthetők 1 
meg.

Városi Arvaszck. j

BUDAPESTI
ÄEMZftKIIZI

IM

19 2 5
lllirills 1I--27-Ij

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható: a debreceni 
Kereskedelmi és Iparkamaránál. 

Karcagon: Halász Imre oki. gépész­
mérnöknél

továbbá a vásár rendezőségénél:
Budapest V., Szemere-utca 6.
Kedvezményes utazás és vlsum 

Lakáskiutalás

MILLINGHOFFBR FERENC
szíjgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kígyó nooa 31.

Lószerszámok állandón 
és vadászati
ténytáska, sm., pénztárcákat, reüküiöket és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid Arak melle««.

erszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
atlasza ti elszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl- 
taska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket

j APRQHIR PETES EM

Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a 
Debrerzen, Debreczenl Független UlsáoésajaUCsdá.hv9félea Hlr'=P kladóhlvafaTában
és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca)

Ot újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hlrri.fié u
font sorolt lapok bármelyikében befizeti a 800" koronát minden *800 korona. - Vastagabb betűvel szedet, apróTdefés, Cl és'°ó‘tiT 

kedelmi apróhirdetés dna duplán számit? .nv ree

Vidéki
földbirtokos keresi in­
telligens, lehetőleg szőke 
nő Ismerettségét. Leve­
let : „Vidéki ur" Egyet­
értésbe. 2289

..Erühllngservaelien"
Brief in Egyetértés.

2290

, l'-U.V
szoba, konyha, júszúg- 
tartás lelépés mellett, 
azonnal átadó: Kere­
kes-telep, Szávai Gyula 
ucca 21. sz.ám. 2293

Lorénlffy ueenl
szép leányt, kit szomba­
ton távolból kísértem, 
kérem „Doktor" jeli­
gére Írja meg csodálójá- 
nak, tisztességes isme- 
rettség hol lehetséges ?
________________2275

Intelligens
urinő jómódú keresz­
tyén úri ember állandó 
barátságát keresi. Leve­
lek : Aranysugár jelige 
alatt Tiszántúléhoz.

T827

Sírnom Imi
villában egy 2 személyes 
bútorozott szoba, fürdő­
szobává! kiadó. (Jm a 
kiadóbrn. 2302

K«yudvarra nyíló szoba el 
cserélendő szoba, kony­
hával, esetleg ráfizetek : 
I lomok ucca 61. 2300

Elcserélem
világos pinceszoba, fél­
konyhát 2 szoba, konv- 
hásert, ráfizetek, esetleg 
bérbe veszek. Cím : Ka- 
ragó ucca 21. 2307

AJtinlalu i*tHgii7WPnaMat-fagm
Zongorámat

kedvező feltételek mel­
lett bérbeadnám, dm a 
kiadóban. 2291

Órakötij velőst
perfekt magyar-német 
levelező. Cím a kiadó­
ban. 229')

Mérlegképes
könyvelő, perfekt ma 
gyár német levelező, - - 
állást változtatna. (Jm 
a kiadóban. 2295

Ueenl
bútorozott szoba, koszt­
tal vagy anélkül kiadó. 
Szűcs ék. Cserepes ucca 
2I*7-_______ 2308

Mii
ruháit Ízlésesen készíti 
és szabni megtanítja : 
Krrlosz.no, Piac ucca fid.

Elegáns
kerti négyszobás lakás 
villamos közelében át­
alló. Cim Egyetértés ki­
adóban. 2285

Elcserélném
az Árpád-tér közelében 
levő, Nyilas-telep, Né 
melb ucca 37. sz. 1 szó
ha konyha,speizbőlálló 
la kasomat .jószágtart ás-sal. városival. 2312

Fine uocán,
Bikával szemben eme 
leli külön bejáratú gyö 
nyörüen bútorozott, er- 
kclyes uccui szoba, ápri 
lis 1-re kiadó. Cím meg 
tudható az Egyetértés 
szerkesztőségében. 2310

ügyes
leányokat tanulónak fel 
vesz Szoboszlay nőidi val 
tenne : Pétcrfia ucca 15. 
__________ 22)5

Értelmes
nőt vagy nyug. csend 
dort, rendőrt, állami 
tisztviselőt társul ve 
szék 10 millióval, jó jö 
vedeimü vállalathoz. - 
Cim az Egyetértés ki 
adójában. 2247

Sürgősen
átadom a piac közelében 
levő egy szoba, konyha, 
speiz, pince mellékbe 
lyiségekből álló lakáso­
mat teljes berendezés 
se,: Széchenyi ucca 10., 
keresztépület. Sapka 
készítő 2250

Ilérheadó
0 <s lói hold ondód! föld 
o/onnal elfoglalható. - 
Értekezni Nyomtató u.
'3. íz, 3294

Villamos világítás
MS“™«
■eket t le|elónyo«ebb Arak mellett árult

IP- MAmAsSY LAJOS
réterfla neca 87. isim. — Telefon: 11-84.



*

Míg

1925 március 13« EGYETÉRTÉS 11

elsőrendű úri szabónál megérkezten

a legszebb tavaszi szövet- 
njdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
Verbőezi nnrn 2. szám.

Hónapos
bútorozott szoba intelli­
gens magánosnak kiadó: 
Károly Ferenc József­
ül 26. sz.________ 2251

Kiadó
bútorozott szoba, két 
intelligens úri embernek 
koszttal együtt. Ugyan­
ott a ház. is eladó : Dé­
vai ucea 11., füszerüz- 
IcL_____________ 22 10

Családi
nagylelkű ház most ol­
csón megkapható : Ar- 
pádlér mellett. 3 pere­
li y re. Értekezni lehet : 
Belgrádinál, Csapó ucea 
101, sz. _____ 2248

1-0 >
szoba, konyha, kamara 
átadó: Hunyadi ucea 
12 : Dolinayné. 2272

Kizáröluij
orvoshoz, fogorvoshoz is 
mennék aszisztálni, — 
ily minőségben már vol 
tarn. Széchenyi ucea 15, 
keresztépület, hal ajtó.

2270

Haraii.foldek. szóllak
adás-vételének és 
bérletének közve­
títését: Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Pest megyékben 

vállalja :

CSELEY GYULA
ingatlanforgalmi

irodája,
Bgymalom u. 8.

Telefon 2-09.

llut orozott
kis szoba nő részére ki­
adó, Nagyállomásnál : 
Hid ucea 6. Bcrényiné. 

______________2261
Tukaréktüzhelyek

nagy választékban rak­
táron minden árban ké­
szen v Biharénál, Mik­
lós ucea 18. Tanoncokat 
felvesz fizetéssel. 2277

Átadom
vagy elcserélem szoba, 
konyha, speiz, táská­
imtól, padlás, baromfi, 
sertéstartásos lakásom: 
Bárány, Széchenyi 23., 
délután félnégykor.

2284
Ilor,

saját termelés,azismert 
minőségű bakaros, lite­
renként kapható csak 
16,000 k. vasárnapon­
ként. Poroszlai ut 53.

ELSŐRENDŰ 
házikosztra, bentétke- 
zésre és kihordásra úri­
emberek felvételnek. — 
Délben : húsleves, főze­
lék, külön sült és tészta, 
este: sült körítve és 
tészta. — Feltűnő olcsó 
árak. Társaságnak szá­
zalék árengedmény. — 
lijházyné. Varga ucea 
24. szánt. 1339

Két
ágyas bútorozott szoba 
egy-két úri embernek 
kiadó. Hatvan ucea 29.

2217
Nyaraló,

Bocskai-kcrtben 
sen berendezve 
Pál Gusztávné, 
ucea 5

telje- 
kiaoó. 
Király 

221 "9

Kél
szoba, konyha, kamara, 
2000 négyszögöl földdel 
kiadó. Tégláskert, Lé- 
tai ucea 92. sz. 2268

Lakás
és koszt kapható: Ma- 
i'óthy ucea 37. 2263

Kiadó
Homokkert, Kiss Áron 
ucea 21. : szoba, konyha 
mellékhelyiséggel, jó­
szágtartással, magán ud 
var, lelépéssel. Ugyan­
ott eladói szoba, kony­
ha is örök áron 2500,000 
koronáért. 2280

lllznlnias
természetű magánügye­
ket, családi ügyeket a 
legnagyobb titoktartás 
mellett intéz Nagy La­
jos Ügynöksége, Veres 
ucca 9. 2233

Fizetésképtelen
egyének békés kiegyez­
tetéséi intézi Nagy La­
jos Ügynöksége, Veres 
ucea 9. 2234

Maradék
klöpli-csipkék kaphatók 
Benyát, Péterfia 11. és 
Piros, Péterfia34. 2179

Vénzkölcsönökct
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Rank, 
Piac ucca 42. 1611

Ha ja és oltsa cipót akar,
M.njnáljt a fárittsáfet »«letemet felkeresni.

Üzletemet berendez­
ve a páronként! (de­
tail) árusítást is meg 
kezdettem. A töme­
ges előállítás folytán 
módomban áll saját 
gyáramban készült 
elsőrangú minőségű

cipőimet a legolcsóbb napi áron árusítani.
Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Kraüsz Ignácz,
Egyház tár 3-lk szám alatt,

a Nagytemplom mellett.

nohúsvéti kokadi bor 25 
litertől feljebb literen­
ként 17 000 koronáért 
kapható Széchenyi ucca 
25, Weis znál. ' F560

Óra-,
ékszerjavitásokat szak­
szerűen, jótállással ké­
szít Sretter, Batthyányi 
ucca 13.  "T786

Házat,
földet, szőlőt adok Vá- 
mospéresen debreceni 
nem kerti, családi ház­
ért. Hívásra megjelenek 
Máthé János Vámos- 
pércs. T787

Betársulnék
női szalon vigy más 
Jó életképes meglevő 

üzlethez.
Igen szép lakással 

rendelkezem.
Cím a kiadóban.

A megérkezett
divatformákra legszeb­
ben fest, vasal, alakit 
5 nap alatt Turul, Piac 
ucca 32._____ T799

Kiálló
300 hold legelő Nagy 
Imrénél Hajdúböször­
mény, 2000. házszám.

11662
Üzlethelyiség

forgalmas helyen, 
pés nélkül, kiadó : 
nizsi u. 43. I

Ktilönhejúrnlú
bútorozott szoba ki 
Barna ucca 4. 1

LUXbútorozott szoba má: 
15-re kiadó : Zöldfa 
8. szám. F"6

Modern lakás,
kettő szobás, bútoré 
va kiadó: Hüvelyes 
10 sz., emelet. " T8

Elcserélném 
főtérhez közel fekvő, két 
kisebb szobából és tar­
tozékaiból álló lakásom 
olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol ser­
téstartás meg van en­
gedve. Lehet közeli kert 
ben is. Cím a Függet- 
lennél.__________ F581

Fujhuromfi :
Plymouth, Langshan,— 
Favcrollcs, — Fehér- 
gyöngy, Bantam, to­
vábbá francia ezüst nyu 
lak beszerezhetők : Liba 
kert .Szegfű u. 12. H66ü

Jolii)
leány kiszolgálón őn( 
vagy gyermek mellé 
ajánlkozik. Cím a 1 
adóban. T8

Gyümölcsfák, 
elsőrendű, garantált 
alma, körte, esetne 
meggy, szilva. dió, hi 
barack-lerakat : Szál 
fűvészkerti kertésznél 
Fűvészkert 4. T8

szoba-] 
torral, 
Cint a

Kiadó
ionyhás lakás 1 
vagy anélkül, 
kiadóban. Ti

Ajourozást,
hímzést, szépen és , 
lányosán elvállalok. 
Barna u. 13., keres 
épület. T8

Fodrász forgószékek
állandóan készülnek

olcsóban mint bárhol
Szóbél asztalosnál
Széchenyi ucca 19. sz. alatt

Intelligens,
gyermekne ve léshez értő 
nő úri családhoz gyer­
mek mellé ajánlkozik. 
Cím a kiadóban. T815

Bérbeadó
Ondóidón 8 hold prima
föld éptilete kkel. Cím a
kiadóban. . T808

Késes ii. 8.
szám alatt bútorozott
szoba , úri ember ré-
szórt', kiadó T813

Házmester!
lakásom elcserélem fizc-
léssel. Lehet udvarra
nyíló, vagy telepesi.
Cím 1 eleky u. 13. T829

Német nyelvet
hl ró tanítónő nevelőnő­
nek úri házhoz, vagy 
lakótársul intelligens úr­
nőhöz ajánlkozik. „Né­
met nyelv“ jeligére a 
Hajduiöld-bc, H654

Két különbejérntú
bútorozol l szoba kiadó : 
Miklós ucca 11. sz.. II. 
lépcső, az udvarban.

11655

Zongorámat
használatra adom an­
nak, ki egy, vagy két­
szobás, mellékhelyiség­
gel lakást ad két csen­
des úrinőnek : Rákóczi 
ucca 35., keresztépület.

T832
Bútorozott

szoba szolid egyénnek 
kiadó: Wclszné, Bund! 
ucca 16. T833

Elcserélendő

sál, disznótartás i 
engedve : Virág u.

Két szoba, 
mellékbe lyiségcs 
som elcserélném ha 
val: Hüvelyes vi 
Böhm.

Mosni,
vasalni, ruhákat elfoi 
dók. Cim a kiadóhi- 
talhan. T?

Jobb
családból való leány 
menne gyermek me 
ki a háziteendőkben 
részt venne: Bo 
kert, Csóka u. 1.

Két
szoba, konyha,elős 
mellékhelyiséggel 
mellett átadó. Cím 
adóban.

llajdunímáson 
bérbeadó 5 új holt a 
Piac szívében, 3 ezer 
mázsa terményre rak­
tárral, 2 ezer hrktós 
pince akár fiksz, akár 
haszonrészesedés re 
Csak keresztény ember 
jelentkezhetik: — ifj. 
Módi Sándor, Hajdúná­
nás, 888. házszám. 11663

Irodának.
vagy tanteremnek al­
kalmas helyiség Kandia 
4-b) kiadó. Érdeklőd­
hetni ugvnnolt, emele­
ten. F639

SoffOriskola és a tegelcsébb béraglűk
KISS auto-, motor- és gépmű­
helye, Erzsébet ucea 20. szám.
Eladó különbözü autók, gőz- és moto­
ros cséplőgépek, motoros szántógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON: #01.

Különhejáratú
1 uecai bútorozott szoba, 

központban, kiadó. Cím 
a kiadóban. F640

2 Soífőrvlzsgára
gyakorlati és szellemi 
oktatással legsikereseb- 

- ben előkészít Vértessy 
'■ autógarage, Szepességi 
” ucca 20. F641

Azsurozást
" és toledó munkát jutá- 
’■ nyos áron vállalok. Ber- 
_ csényi u. 7. F643
. Harca

paszomány munkái cl- 
: ismert jók, olcsók, ízlé- 
. sesek : Degeníeld-tér 3.
- F6 45

Elegánsan
,e bútorozott szoba uceai 
's egv vagy két úr részére, 
fi’ központban, azonnal ki- 

’ adó. Címa kiadóban.
F648

Oltott
i- és darabos mész min-
- denféle építkezési anya- 
19 gok házhoz szállítva,
— olcsón kapható : Fülöp, 

Homokkert u. 121. Te-
1- lefon 790. T870

Mt xtxrMT ír vmjm

Heresifl

Férflszahósághoz
erős kézimunkás, nagy 
munkához, felvétetik. — 
Gregor József: Darabos 
ueca 35. 2286

4 hold
szőllőb szakmányost 
keresek, aki a dinnyeke­
zeléshez is ért. Szív ucca 
18. sz. 2297

Szabászatl
tanfolyamra tanítvá­
nyok felvétetnek : Gróf 
Degcnfeld-túr 3., ke- 
resztépület 2299

Gépvarróleányok
felvétetnek Vass zsák- 

V üzletében, Piac ucca 6. 
y szám. 2301

Kommenelós
, gazdasági kocsist ápr.
17 elsejére keresek. Lakást 
° adok. Vár ucca tíz, —
V balra. 2306

Takarítónőt
reggeli órákra felveszek. 
Piac ucca 28., II. em., 

\ Weisz. 2309
Arvale&ny

, nagyanyjával 1—2 szo- 
í" bás lakást mcllékhelyi- 
. ’ seggel keres a belváros- 
, ban : Rákóczy ucca 35.,
’.j keresztépület" 2264

Ügy es
kézileányok felvétetnek 

. ’ Grün felel Salamon női 
i divattermébe, Péterfia 
r ucca 19. 2265

1
Jó csalánból

való leány hat éves 
gyermek mellé és könv- 
nyebb házimunkára, 
nappalra felvétetik. — 
Vígkedvű Mihály ucca 
5., iskola. 2260

Azonnali
megvételre keresünk : 
használt zsaketteket, — 
varrógépeket— hegedű­
ket, gyermekkocsikat és 
egy vasesztergapadot : 
Ingóságközvetitdő, Hat­
van ucca 1 sz. 2274

Bútorozott
szobát, legalább 15 
napra keres nős ur Pé- 
teriia vagy Szent Anna 
környékén. Ajánlatot 
Egyetértés kiadójába 
tizenhetedikéig ,,Tóth“ 
jeligére. 2213

A városi erdei vesutnál
egy mozdonyvezető fel­
vételik. írásbeli aján- 
latokszemélyesen adan­
dók be az üzemvezető­
ségnél, az Epreskerti 
faraktárban. 2230

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Ifj. 
Zelinger czimfestőnél, 
Kálvin tér 4. 2243

KERES
url ember különbejáratu 
uceai bútorozott szobái, 
url helyen ebéd-, vaeso- 
rával. Ajánlatot Egyet­
értés k adóhivatalába 
„Tisztviselő-‘ címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konyhás és 
verandás lakást adok. 

__________ 1562a
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehren­
reich Sámuel. F619

Egy
jó bizonyítványokkal 
ellátott volt állami al­
tiszt gazdaságba, ura­
dalomba levő jobb ál­
lásokat keres április hó 
1-rc. Gyöngyvirág ueca 
13. szám.   T788

Négy,
vagy 5 szobás komfort 
lakást keresek átvétel­
re a belvárosban. Cím 
Piac ucca, városházai 
trafikban. H650

Grnmmofont
veszek, rosszat is — le­
mezekkel. József kir. hg. 
ucca 65., ajtó 5. H659

Jó
bizonyítvánnyal rendel­
kező német ncvelőnó 
felvétetik : Arany János 
ucca 39., emelet. F(|26

STEINER-fél<

(30,761. isámu Iparéul, alapján)
Piac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.

lakással.
I Ésealáe-

Telekl-utea elején szép hát több 
Négy szobás utcai lakás átadó. Budai ’ 
utóéban, malom mellett, ház földdel olcaón 
eladó, Botian szöllő 20 millióért eladó. — Két 
szőlő Sestakertben 1624 ée 826 négyszögöl 
házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy 
annélkül lakással eladó. , ,"j
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Bőrkeztyük
minden szín- és kivitelben

Schön Sándor
kezlyO-, kötszer- és orvosi 
mOszertéréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Eladó
egy 400 éves antik bú­
tor: Bercsényi ucca 37. 
Fekete József. 2208

Eladó
tanyásblrtok — 14 kát. 
hold. sámsoni kő vés út- 
nál, Darabos 50. 2303

Keresünk
üzletünk közeiébcnnagy 
raktárnak való helyisé

fet, esetleg pincét. — 
Ivegkereskedrlmi rész­
vénytársaság, Rózsa u. 

2. sz. H653
Egy

jobb mindenes leány, ki 
főzéshez is ért , 15-re fel­
vétetik : József kir. hg. 
ucca 58.,S7atmári.FG28

Szabad
majoros felvétetik. Ber­
csényi 7. F629

Vasalónő
felvétetik férfiing vasa­
láshoz : Arany Bika Di­
vatházban. F633

ügyes
kiszolgáló segéd keres­
tetik azonnali belépésre. 
Kirakatrendezéshez ér­
tők előnyben : Apolló 
Divatház! F634

női
ruha varrodámbatanuló 
leányokat felveszek. — 
Gergelyné, Arany J. u. 
36. szám. "" F635

Tonulóleányok
felvétetnek a Hegedűs 
ás Sándor Rt. könyv- 
kötészetébe, Piac u. 49.

F636

Idősebb
úri családnál házvezető­
női állást keres fiatal, 
intelligens özvegyasz- 
szony, Bercsényi u. 42.

T840

llor
saját termésű, uradalm 
ötven literen felüli té­
telekben eladó : Vár u. 
tíz, balra. 2305

FELÖLTŐ
teljesen jóknrlmn, olcsón 
eladó Egyetértésnél.

Régi
biztosító intézet keres 
agilis üzletszerzőket. — 
Csak azok jelentkezze­
nek, akik e téren mű­
ködtek. Cím a kiadóban.

TS43
23 éves 

kereskedősegéd állást 
keres azonnali belépésre. 
Fizetés megegyezés sze­
rint. Cím a kiadóban.

TS46
Megbízható

urasági inas állást ke­
res ápr. 1-ére legjobb 
bizonyítványokkal, per­
fekt német, magyar. — 
Cím a kiadóban. F646

Gépész­
kovács azonnali belépés­
re, saját szerszámjával 
kerestetik a Vértesi Gó­
ró ve tanyára. Jelentkez­
ni vasárnap délelőtt — 
Hatvan u. 24. F649

Beköltözhető
négyszobás lakással a 
Mester ucca 15. sz. nagy 
telkü sarokház eladó. — 

2252
Eladó

Rotthcr ucca 14. számú 
családi ház, kétrendbeli 
lakással. Vétel esetén 
kétszobás lakás átadó.

2258

Dobozokban szépen agyusztált saját gyártmányú bon­
bonokat, gyermek piskótát, kétszersülteket, változa­
tos töltött thea-süteményeket, finom desserteket, 
különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb sze­
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk­
rászati megrendeléseket leglzlesesebben elkészítek.

Kovács ezukrász
- Kollégiummal szemben.Káivln-tér szám.

Tengeri
eladó : Vár-ucca 4. sz. 
Sző!lő kiadó : Vár ucca 
4. szám. 2304

SzobngőzHlrdö,
legfinomabb kivitelű, — 
alig használt eladó : Rá­
kóczi ucca 6. 2256

Egy
jókarban levő 
szerszám eladó ; 
Mihályné ucca ,r

pintér 
Hegyi 

. szám. 
2254

Gőzeséplőgarniturn,
kitűnő karban, vidéken 
nagyon olcsón eladó. — 
Felvilágosítás : Czobor, 
Rákóczi u—a 6. 2255

Motorkerékpár,
modem torpedó oldal- 
üléssel, 3 személyes el­
adó: Vígkedvű Mi hály- 
ucca 10. sz. 22§7

ötmillió
koronáért megkapható 
220 □-öles házhely a 
Czcizing-telepen. Felvi­
lágosításiad Tass! Imre 
tulajdonos, Csapókért, 
Mikes Kelemen ucca 17, 
vagy dr. Ádor ügyvéd, 
Piac ucca 44. 2259

Eladó
ház, Arany János ucca 
51. sz. kedves családi 
ház, mely minden úri 
kényelemmel el van lát­
va, olcsón eladó. Vevő 
májusban a lakást meg­
kapta. 2246

látható
olcsón
liánéi.

egt
iránti Curlr gép 
eladó Egyel ér-

1776
Eladó

a Diószegi útfélen levő 
Györffy szőlő telepen 
peronospora mentes, 
fajtiszta Rizling, Ezer­
jó, Kövidinka sima 
.szőlővessző. Érdeklődni 
a helyszínen. 2152

Eladó
házak Csapókcrsbcn 3 
szobás, Vargakertben 2 
szobás beköltözhelőség- 
gel. Értekezhetni : Rá­
kóczi ucca 42., ügyvédi 
irodában. 2273

Tanuló,
két középiskolát vég­
zett felvétetik a Függet­
len Újság nyomdájába. 
Piac ucca 49. F637

Gépíróim!.
gyakorlattal alkalmazok 
— Gyorsírónő előnybe : 
Szelényi Vegyészgyár — 
Péterfia negyvenhat.

T823
Jobb

kvártélyos felvétetik — 
fiatal párnál: Baross 
ucca 7., ajtó 2. T812

Bútorozott
szobába egy úr lakó­
társat keres : Varga u. 
6. szám,________ T826

Petőfl-
téren elveszett egy jobb 
férfi keztyü. Szives meg­
találó szolgáltassa be a 
Vadászkürt-vendéglőbe.

H656
Tanyásunk

Különbejáratú
bútorozott szobát kere­
sek 15-re. Fogyasztási 
Szövetkezet, Rákóczi u. 
13. szám. F651

idősebb nő, vagy férfi
anye 
no,

baromfitenyésztésre fel­
vétetik : Bethlen u. 41. 
_______________ T836

Kifutó-leányt
azonnali belépésre fel­
veszek : Révi italmérés, 
Hatvan U. végén. T837

Kifutó
fiút keresünk azonnali 
belépésre : Kefeipar — 
Bethlen ucca 19. F653

Eladó
100 — 120 mázsa első­
rendű anyaszéna, 1000 
— 1500 kéve csutka kis- 
sebb tételben is acsádi 
kövesut mentén, város­
hoz 2 kilométer. Nyil- 
ucca 34. 2189

Urlház
igen olcsón eladó,beköl­
tözhető négy szép nagy- 
szoba, mellékhelyiségek: 
Csillag ucca 56.~ 2287

Eliédlöbútor,
komplett és egy komót 
eladó. Hatvan ucca 22, 
negyedik ajtó. 2288

Eladó
a Csapó ucca 77. számú 
sarokház, kedvező fize­
tési feltételek meilett. 
Értekezhetni udvarban 
háztulajdonosokkal. — 
Közvetítők dijaztatnak.

2296

MAC CAR ÖNTI
OLASZ MÓDRA KÉSZÍTVE

minden legjobb fűszer- és 
csemege üzletben kaphatói

Gyártja:
Debreceni Maccaroni és 
Tósztaárugyár Reszv-T..
Drlirrezen, Széchenyi ucea 48. szám.

, Egy
táboriágy eladó: Kö- 
nvök ucca 11, 2253

Gyermekkocsi,
Sehőbcrl-ágy, mind a 
kettő kitűnő állapotban 
eladó : Kút ucca 38. sz.

 2271
Két

zománcozott, rézdiszi- 
tésü vaságy eladó. Cím 
az Egyetértés kiadójá­
ban.____________2269

Cséplögar ni túrók.
benzinmotoros 4 HP., 
6 HP. eladó, esetleg el­
cserélem 6 vagy 8-as 
magánjáróval: Hatvan 
ucca 64. 2267

Egészen
uj szürke, krep, satin 
ruha, gyöngyökkel, — 
valódi alas kai rókaboa 
eladó. Cím az Egyetér­
tésnél. 2279

Olcsón
eladó i Hajdusámson ko 
zclében, a Tamássi- 
puszta állomás mellett, 
a Nyeste szőllőskertben 
700 □-öl jótermő szőllő. 
Értekezni lehet a Kó- 
nya-tclepi sorompós-sa).

2266
• Kerékpár,

szabadonfuló, kontrá­
ié kés, jókarban, eladó. 
Darabos ucca 40. Nagy.

2276
Eladó

a Mester ucca 14. sz. 
ház. Értekezhetni Mes­
ter ucca 11. sz. 2278

Faragott
hálószoba bútor sürgő­
sen, olcsón eladó. Meg­
tekinthető délelőtt. — 
Bundi u. 8. 2025

Eladó
perzsaszőnyegek. Hon­
véd u. 32 , l.ajtó. T789

Autó
eladó, üzembiztos, 6 
üléses, fuvarozásra al­
kalmas Mathis gyárt­
mány, teljes felszerelés­
sel, nyolc pótgummival 
negyvenöt millióért. — 
Megtekinthető Arany- 
Bika garageban. T816

Eladó
Postákért, Gyár ucea 
13, 15. alatt levő 2400 
□-öl terület.Éérdcklőd- 
ui lehet Varga kert, Kö­
zép ucca 12., háztulaj­
donosnál. H658

Eladó
5 öl tölgyhasábfa, elen­
ként 680,000 K. Varga 
ucea 11.________ H661

Ajtók,
szekrények, pultok, álló 
íróasztal eladó : Arany 
János u. 39. F627

Zongora,
hosszú, erős hangú, — 
igen jó karban levő min­
den elfogadható áron 
eladó : Teleky u. 43.

T818
Varrógép,

jókarban levő (Singer) 
szivarhajós, kifogástala­
nul varr, 1 milliókét­
százért eladó : Kölcsey 
ucca 5., balra, I. ajtó. 
(Csapó u. mellett.) T820

Eladó
ház, Tócóskert, Tnsnádi 
ucca 4. sz. 2282

ERRE SENKI SEM KÉPES!
saját készítmény i
190,000 korona női kivágott sevro cipő,
380,000 korona férfi sevro cipó, gumml talppal, 
240,000 korona női fűzős, sevro fél cipő, lakk orral.
Ezenkívül a legdivatosabb és a legjobb férfi-, női- és gyermek 
cipők kaphatók. Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrása

li cipőüzem, Piac ucca 83. sz.
Mérték otpök a megrendelő kívánsága szerint készeinek.

Eladó
egy szoba, konyhás la­
kás, fliszerüzlettel együt 
azonnal átadó. Cím az 
Egyetértésnél. 2283

Sürgősen
eladó két magánjáró 
cséplőgarnitura. Vér- 
tessy János gépműhely, 
Miklós ucca 53. 2262

Eladó
egy jó karban levő jég­
szekrény. Balmazújvá­
ros, Szoboszlai ucca 59.

2207
Simon,vl ut 6.

számú ház beköltözhető 
három szobás lakással, 
nagy udvarral eladói 
Bővebbet dr. Ádor ügy­
védnél a helyszínen, 
vagy Piac u. 44. alatt.

2228

Monostorpólyl út
mentén, Wolaffka-telep, 
Bajnok u. 21. és 23. sz. 
házhely eladó. Egyiken 
kerítés' van. Elfogad­
ható legolcsóbb áron. 
Búzát, kocsit, lovat is 
elfogadok. Értekezni a 
Tiszántúli Hírlap kiadó­
jában, Varga u. 5. T825

Szép
üvegszekrény (vitrin — 
cseresznyefa eladó. Ma- 
róthy ucca 3. szóm.

H657
Homok u. 105. 

számú ház, beköltöz­
hető lakással eladó. Ér­
tekezhetni Péterfia 57. 
Trafik. T828

Két
prima sertés eladó : Rá- 
kórzi u. 33, sz. T822

Eladó
disznóól tyúkóllal egy. 
he, rögtön szállltgató. 
Szabó Lajosnál, Tímár 
ucca 40,________ T810

llózlszőltes
lepedők, lópokrócok el­
adók. Cint a kiadóban.

F630
Eladó

vágóhidnál 2500 Q-öl 
szántóföld, új téglaépü­
lettel, istállókkal, kút- 
tál. Ugyanott 2400 öles 
pusztaföld kedvező fize­
tési feltételek mellett : 
Péterfia 48., I. emelet, 
hátulsó lakás. T834

Eladó
szőllő Hatvan uccal kert 
Gyepűsor 23. Értekez­
hetni Vígkedvű M. u. 
19. szám,_______ T838

Eladó
Pallas Lexikon 18 kö­
tete. Cím a kiadóhiva­
talban.__________T844

Eladó
Ungváry-kerlbcn 1316 
□-öl szőllő. Értekezhet­
ni : Csonka ucca 9. H664

Eladó
jókarban levő jéghűtő : 
Nyomtató ucca 22., ke- 
reszt épület. H665

6 hold
ondód! szántóföld eladó. 
Hatvan ucca 1. sz. II. 
emelet 32.______ H666

Buffer
magánjáró cséplő garni­
túra, 6 HP. 10 légkörős 
kazán, magános, Buj­
dosó ucea 4. szám. — 
10 éves szép családi ház 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett és olcsó áron 
eladó : Vértessy József 
Szepességi ucca 20. sz.

F642
Fáj d ülőben

öt hold eladó. Nyom­
tató 9., hátul, emelet.

F645
Csillag ucea 79.

számú ház azonnal be­
költözhető négyszobás 
lakással, mellékhelyisé­
gekkel eladó. Esetleg 
kisebb lakással, ráfize­
téssel elcserélem. F642

Tisztviselő-telep
II. u. 15. eladó ház. — 
30 évig adómentes, nagy 
telekkel. F650

Föld eladó,
príma, 20 hold, a vas­
úti állomásnál. Érdek­
lődni : Hatvan u. 22.

F652
Eladó

ezer literes víztartó és 
hencsértcrltő. Cím a ki­
adóban. T831

ürldlvat szabóflzememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Oambrlnuasial szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel
MORGENSTERN MANÓ.
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